

FRAGUA SOCIAL

ORGANO DE LA CONFEDERACION REGIONAL DEL TRABAJO DE LEVANTE

PORTAVOZ DE LA CONFEDERACION NACIONAL DEL TRABAJO DE ESPAÑA

Año II.—Núm. 304

VALENCIA.—Viernes 13 de Agosto de 1937

Editorial

Peligrosidad de una táctica que se intenta resucitar

Los antifascistas imparciales han tenido ocasión de apreciar en estos días el renacimiento de una táctica de corte eminentemente jesuítico, dirigida contra los que no comulgan con las ruedas de molino del Partido Comunista. Se proponen los manipuladores de la provocación trabajar el desprestigio de las figuras más destacadas de aquellos movimientos, que, con suficiente personalidad propia, no siguen al dictado las inspiraciones de la fábrica de consignas. El procedimiento no es nuevo. Recordemos que, desde su existencia, el Partido Comunista pretendió combatir a las tendencias adversas a través de los que consideraba sus hombres representativos. El ataque a las personas estuvo siempre en primera línea. Pero por ese camino no lograron jamás abrir brecha. Recordemos el infructuoso de aquellas campañas violentísimas contra los "socialtraidores", polarizadas en los dirigentes de la U. G. T. y del Partido Socialista. Recordemos el ataque a los hombres de la C. N. T., los "anarcofascistas", que supieron ponerse el 19 de Julio a la cabeza del proletariado y conducirlo a la victoria sobre el fascismo. La Prensa comunista se especializaba en los epítetos de grueso calibre. Aparecía tremenda, insultante, feróz. Todos eran traidores, todos eran enemigos del proletariado. ¡Ah! Pero el comunismo no lograba avanzar un solo paso.

Entonces cambiaron de táctica. Comprendieron que con actitudes francamente agresivas no había forma de penetrar en las ciudades cerradas que les interesaba escalar. El ataque a los hombres y la acción desde afuera sólo producía un resultado: la contracción defensiva, el aumento de la solidaridad interna entre las víctimas frente al fuego cruzado de injurias de grueso calibre, que disparaban sin cesar las publicaciones del "Partido de masas". Empezó entonces la acción desde adentro, la conquista y colonización de las entidades marxistas. Inabundables desde afuera. En esta lucha nosotros nada tenemos que ver. Refrescamos solamente la memoria de nuestros lectores, porque renace el viejo procedimiento del ataque y de la injuria, y porque se nos hace víctimas también de las más jesuíticas maquinaciones.

Un ejemplo que no admite lugar a dudas es la ofensiva de estos días que acabó de culminar en la luena feroz contra el camarada Largo Caballero, tomando como base unas declaraciones falsas. Se quiere debilitar la tendencia que este camarada representa con dignidad y revolucionarismo bien probado, atacando al hombre. Insultando en informaciones falsas, retorcido y adulterando frases, presentando párrafos fragmentarios y alejando todo esto en las redacciones de los periódicos comunistas, se lanza al público la caricatura grotesca del enemigo a quien se combate. ¿Con qué objeto? Con el de aplastar moral y físicamente al adversario. Largo Caballero ha desmentido la información en que se hace fuerte la Prensa comunista. Pero ésta insiste en que tal desmentido no aclara nada y sigue en su labor rastrera, intentando demostrar nada menos que el secretario de la U. G. T. es un enemigo del Pueblo.

Otro caso interesante es el que se ha dado últimamente con nuestra compañera Federica Montseny. En el mitin celebrado en Alcofanz, Federica dijo lo siguiente:

"Y ahora no me dirijo a los militantes de la F. A. I., ni a mis camaradas de la C. N. T.; es a los marxistas, a los comunistas, a los republicanos a quienes con lealtad les hago esta pregunta: ¿Vosotros creéis que si después de haber vencido al fascismo en las trincheras dejásemos las cosas en el mismo lugar en que se hallaban antes del 19 de Julio, si mantuviéramos todos los defectos y vicios que antes existían, habríamos logrado la victoria?"

Se habla mucho del antifascismo. Se pretende hacer creer que el antifascismo es una idea, un programa; y el antifascismo no es nada de eso. Es simplemente la necesidad de unirse ante un hecho, ante un peligro, pero no es una solución firme, una solución efectiva para el futuro. Que no se diga que antifascismo es Frente Popular, que antifascismo es democracia, porque, aunque así fuera, el Pueblo sabe que el Frente Popular y la Democracia son los causantes, con sus vacilaciones, de que el fascismo pudiera alzarse en España. El fascismo en España no triunfará, y además de no triunfar el fascismo, España habrá ser, a pesar de su incultura y su escasa educación, de todas las faltas y defectos que se le quieren atribuir, España será, sin embargo, la que ofrecerá el ejemplo al mundo de su rebeldía, de su capacidad y de su constancia para lograr la victoria total de los trabajadores sobre el fascismo, oponiéndole el programa de reivindicaciones del socialismo. Lo que reproducimos está tomado de la versión taquígráfica del discurso de nuestra compañera. Veamos ahora como reproduce dicho párrafo "Verdad", el diario comunista de la mañana:

"Si España hubiera sido vencida, porque es preciso que de una vez nos desengañemos, el fascismo tiene un programa y una obra. No discutamos esa obra. El fascismo ha conseguido en Alemania montar una industria formidable, hacer una obra bárbara—esto puede ser una exclamación de admiración—. Y antifascismo, ¿qué obra es? Absolutamente nada."

Esta mitificación infame—¿de dónde ha sacado "Verdad" semejante versión?—es el material que vive el diario comunista para llegar a conclusiones verdaderamente estúpidas. De esta manera y con tales patrañas, se intenta minar el crédito de los militantes más esforzados y seguros del movimiento proletario. No hay que ser un lince para advertir el resultado final y lógico a que el P. C. quiere llegar con tales campañas.

He aquí un camino por el que no se puede seguir ni un día más. Es el camino de la provocación organizada contra los adversarios ideológicos de la línea comunista. Nos dirigimos a todos los españoles honrados, a todos los partidos y organizaciones antifascistas para que reflexionen sobre los resultados de conductas semejantes. Vivimos en guerra y nadie puede impunemente comprometer la salud de nuestra retaguardia. Obrar así es levantar barreras infranqueables entre los sectores antifascistas. Obrar así es dar carta de ciudadanía al jesuitismo más desaforado. Nosotros no hemos perdido la cabeza. Pero hay que evitar que otros la pierdan, hay que llamar a razones a estos e-aldados, pues las consecuencias las pagaría España entera. En estos momentos no puede haber más línea que la del respeto absoluto. Y quien la quebrante, debe encontrarse con la severa repulsa de todos los amigos de la Libertad.

No, no se ha logrado toda la labor depuradora de la retaguardia. ¡Esos cafés! Ese café de la calle de las Barcas... Id, vedlo, realizad allí parte de vuestra labor depuradora. Aquello no tiene nada que ver con la guerra. Allí nadie siente la guerra. Allí se vive al margen de la guerra. Insistimos. Mujerescas, menores, invertidos, pseudo artistas... Poco elemento sano, aun cuando lo hay. El resto, retaguardia indiferente e intolerable. Insistiremos. ¡No podemos más! Ahoga aquella atmósfera! Risotadas, obscenidades, gestos equívocos, fémias de vida lamentable...

20 líneas

Consideraciones de rigurosa actualidad

La victoria tiene que ser obra de España entera

La campaña desatada contra nosotros

¿A qué clase de consideraciones obedece el Gobierno permitiendo que algún partido en el representado adopte, frente a nosotros, actitudes francamente provocadoras? Tendríamos que ser ciegos para no ver que asistimos a una maniobra de gran envergadura, cuyo propósito es intimidar y limitar nuestra serena actuación y la libre expresión de un pensamiento que, desde mucho antes del 19 de Julio, nunca ha dejado de estar al servicio del antifascismo. No podemos llegar a comprender que nuestra obra pueda considerarse perjudicial porque criticamos algunos errores que caben a todo Gobierno. Ha pasado el tiempo en que los gobernantes se rodeaban de cortesanos que tenían la misión de alabar cuanto hacían. El papel de los cortesanos ha sido una de las causas principales del derumbamiento de muchos regímenes, y cualquier hombre de Estado que posea una ele-

vada cultura y visión del momento no puede sentirse jamás molesto por el hecho de que se digan ciertas verdades que debe ser el primero en aprovechar, para que su obra sea lo más perfecta.

El ejemplo de la gran guerra

Lo de la incompatibilidad entre la guerra y la libre expresión del pensamiento honrado, cuando éste dimana de gente intachable en lo que toca a su lealtad hacia los intereses nacionales, constituye algo así como un bulo. Durante la Gran Guerra, la mayoría de los Gobiernos de los Estados beligerantes, y el propio Gobierno imperial de Alemania, no se atrevieron a negar lo esencial de las libertades garantizadas por la Constitución. El mismo Karl Liebknecht tuvo la posibilidad de expresar su opinión, aunque ésta, a veces, le llevase a la cárcel. Pero no por ello fue acusado de alta traición.

En Francia, los que acababan por ser sospechosos de tratar con el enemigo, fueron entregados a la justicia, con arreglo a las previsiones del Código. Pero en el Parlamento y en la Prensa, el mismo Clemenceau, antes de tomar el Poder, tuvo la posibilidad de dedicarse a toda clase de críticas contra el Gobierno, cuando éste no

parecía estar a la altura de las circunstancias. El proceso contra Malvy fue público, y antes de entrar en la cárcel, Cailleur pudo defenderse ante la Cámara.

En España, el Gobierno Largo Caballero fue atacado sañudamente por los comunistas, sin que a éste se le ocurriese apelar a todos los recursos del Poder para amordazar las voces discrepantes. Ahora se pretende restarnos algunas prerrogativas, aun cuando no perseguimos otro objetivo que el de dar al bloque antifascista la máxima eficiencia para ganar la guerra; es decir, aplastar al enemigo, que es quizás un poco más aún que ganar la guerra. Nos interesa mucho que se deje de lado toda tendencia al proselitismo y a la hegemonía, tendencia harto funesta que está produciendo rozamientos insostenibles. Justicia, decoro y energía son nuestras ambiciones de este instante. Pero no basta la energía que no va acompañada de una interpretación decorosa de la Justicia. No admitimos que se sacrifiquen a nuestra causa víctimas propiciatorias. El tiempo de los Dioses sedientos de sangre ha pasado a la Historia. Para la sed, hay agua fresca y las duchas frías, que tienen la virtud de devolver la cordura a quien la ha perdido.

(PASA A LA PAGINA 7)

Lirica de FRAGUA SOCIAL

BESTIALIDAD

Son como energúmenos los de la turbamulta.
—Ven aquí, ramera; ven aquí, prostituta; La perseguida corre para salvarse de los que la acorren desolada, ¡cían, y tras ella cocean las furias. Fascismo integral: calumnia. Fascismo concreto: injuria.
—¡A desnudarla, a desnudarla! Bufan, resoplan, jadean... Y se juntan los onanistas rijosos en feroz barandina; los espadones que diariamente comulgan; los de las aristocracias sucias.
¡Ya le van a los alcances! ¡Tululan. Sabean. eduznan. Pero se encargan los obreros de que no encuentren lo que buscan, y una descarga de fusilería da en tierra con la turbamulta. ¿Lo veis, canallas? ¡Permanece pura! Vuestra madre no supo de esto nunca.

FELIX PARSEDES

Cuando se habla de especuladores

El grave y concreto caso del arroz

Conscientes de nuestra responsabilidad, sabedores de que toda Revolución lleva en sus entrañas errores, hemos tendido a hacer ver la necesidad de corregirlos mediante el mejor consejo y las iniciativas mejores de todas las fuerzas antifascistas. No lo han entendido así los demás, especialmente los comunistas, y al amparo de cosas sacadas por los pelos para ir contra los Sindicatos obreros, dejan al margen al Comité de Control de la Federación Sindical Arrocera que, contraviniendo el precio tope impuesto por el ministro de Comercio (75 céntimos el kilo de arroz), lo vende a toda la España leal a 120 pesetas. Como se sabe, esta Federación está absolutamente al margen de la C. N. T. y de la U. G. T. Depende del Ministerio de Agricultura y está integrada por los partidos políticos del Frente Popular, y, naturalmente, por el Comunista.

Al lamentarse el alcalde de Madrid —del Madrid mil veces invictado— del negocio que con el arroz se hace incluso con la propia ciudad heroica, condenaba a los Sindicatos obreros. Pero le ha caído encima la condenación, puesto que su partido participa en el control de esa especulación que Henche calificó de la manera más dura. Nosotros esperamos que Henche, a quien sabemos sincero, una amplia rectificación en honor de las dos Centrales, que ni de cerca ni de lejos tienen que ver con los hechos denunciados. Que la responsabilidad eniga sobre quien debe.

Aquellos periódicos que recogieron con alborozo las palabras de Henche para arrojarlas sobre las dos Centrales obreras, ¿por qué no rectifican? ¿Por qué no dicen algo? ¿Por qué no combaten este caso clavado de especulación, doblemente inmoral puesto que no respeto siquiera a la capital del antifascismo español, tan necesitada de solidaridad?

¿Que distinta esta conducta de la de Aragón, que envió más de doscientos camiones gratuitos de comestibles de todas clases!

Notas Confederales y Locales

Comité Regional de Levante

Departamento de Propaganda

A TODAS LAS FEDERACIONES LOCALES, COMITÉS PROVINCIALES Y COMARCALES

NOTA

Habiendo editado este Departamento de Propaganda un pasquín de las BASES DEL COMITÉ NACIONAL DE ENLACE C. N. T.-U. G. T., con las banderas de las dos organizaciones y demás, ante el gaso que representaría el tener que mandar estos pasquines por correo y ante la inseguridad de que lleguen a su destino, esperamos que los Comités Comarcales y Federaciones Locales de nuestra región, aprovechen la venida a Valencia de cualquier compañero que les sea de confianza, para entregarle la cantidad de pasquines que le pertoguen.

Este pasquín está editado con el solo y exclusivo fin de contrarrestar la propaganda que ciertos partidos y organismos amantes de la UNIDAD torpedean de una manera lamentable y bochornosa este principio de comprensión mutua entre las dos grandes Organizaciones Sindicales.

Esperamos, pues, que este pasquín será colocado en los lugares de trabajo, en los centros recreativos, Sindicatos y todos cuantos lugares de reunión tienen y disponen los trabajadores.

Por el Comité Regional de Levante, Departamento de Propaganda:

EL SECRETARIO

Federación Anarquista Ibérica

Comité Regional de Levante

Secretariado de Propaganda y Prensa

ACTOS A REALIZAR

En JUMILLA, el sábado día 14, a las nueve de su noche. Oradores: A. Rodríguez, S. Cano Carrillo y M. González Inestal.

En CIEZA, el domingo día 15, a las tres de la tarde. Oradores: A. Rodríguez, S. Cano Carrillo y M. González Inestal.

Por este conducto notificamos a Mazarrón y Monóvar que para el siguiente domingo, día 22, pueden organizar el acto que nos solicitan, a base de los siguientes compañeros:

MAZARRON, a las diez de la mañana. Oradores: A. Rodríguez, S. Cano Carrillo y T. Cano Ruiz.

MONOVAR, a la misma hora. Oradores: Miguel Hernández, J. Ibarra y Miguel González Inestal.

Igualmente notificamos a VILLAJAYOSA y ELDA, que para el domingo 29 pueden organizar sendos actos con oradores que oportunamente se les indicarán.

SECRETARIADO DE PROPAGANDA Y PRENSA

LEED



C. N. T. F. I. J. L. F. A. I.

Comisión de Propaganda Unificada

TELEFONO 16.539

Actos a realizar

Día 14.—EN VILLA REAL. Mitin. Oradores: Martín Moreno, Sebastián Ballesta y José Pros.

Día 15.—EN ALCIRA, diez de la mañana: Mitin. Oradores: José España y José Pros.

Día 16.—EN CARCAGENTE, diez

Confederación Regional del Trabajo de Levante

COMITÉ REGIONAL

SECCION DEFENSA - SUBSECCION DE CLASES PASIVAS

PLAZA EMILIO CASTELAR, 10, 5.º

Este Comité Regional recuerda que con el fin de dar facilidades a todos los familiares que perdieron sus hijos o compañeros en los frentes de combate, tiene montado un departamento donde se les dará toda clase de facilidades para proveer de la documentación que a continuación se cita: Todos los familiares que hayan tenido muertos, inútiles o desaparecidos en acciones de guerra, deberán pasarse por las señas arriba indicadas para solicitar las pensiones que el Estado tiene determinadas para estos casos, con la documentación que a continuación se cita:

Si es muerto y la pensión la reclaman los padres:

1. Certificado de nacimiento del muerto.
2. Idem de soltería del mismo.
3. Idem de matrimonio de los padres y en el caso de haber fallecido alguno de ellos, el certificado de defunción del que sea.
4. Cédula personal.
5. Certificado de pobreza y de que no perciben sueldo del Estado, etc., ni pagan contribución.
6. Fe de vida de los padres.

Si la pensión la reclama la compañera:

1. Certificación de casamiento (judicial).
2. Idem de reconocimiento de los hijos, caso de no estar casados.
3. Idem de nacimiento del muerto.
4. Cédula personal.
5. Certificado de pobreza y de que no perciben sueldo del Estado, etc., ni paga contribución.
6. Fe de vida de la compañera.

Si la pensión la piden los compañeros que, por heridas de guerra, resultasen inútiles totales:

1. Partida de nacimiento.
2. Certificado del médico en el que conste la causa de la inutilidad.

Haciendo constar que se necesita para pedir el certificado del jefe del cuerpo, que también es necesario nos digan: «nombre del muerto, frente donde opera actualmente la Brigada (antes Columna) a que pertenece, día que ingresó en la misma, frente donde ocurrió el caso, día que murió o fue herido, o mes, de no poder precisar la fecha exacta, así como último día que ha percibido sus haberes».

Con estos datos y la documentación arriba indicada, que pueden enviarnos en certificado, se tramitará el respectivo expediente para la concesión de las pensiones expresadas.—El delegado: Amador Martínez Valero.

Comité de Enlace

C. N. T. — U. G. T.

(SECCION ENFERMEROS, ENFERMERAS Y AUXILIARES)

Penemos en conocimiento de todo el personal auxiliar y enfermeras del Hospital provincial, tanto si trabajan como si están despedidas, se pasen por sus respectivos Sindicatos, hoy viernes, plazo máximo, en donde estarán expuestas, así como en dicho Hospital, las listas de las que quedarán admitidas como fijas.

Las que no se presenten a recibir un nombramiento, así como a exponer las reclamaciones necesarias, en este Comité de Enlace C. N. T.-U. G. T. y en el plazo máximo de VEINTICUATRO horas, se entenderá que renuncian a su plaza y, por lo tanto, no tendrá derecho a reclamación alguna.

Valencia 13 Agosto de 1937.—Por el Comité de Enlace C. N. T.-U. G. T.

Comité Provincial de Sindicatos Unicos de Castellón

Por la presente convocamos a todos los Sindicatos de la provincia, al Pleno Provincial de Sindicatos Unicos, que tendrá lugar en Castellón, a las diez horas del día 15 del corriente, en nuestro local social.

Los Sindicatos que aun no hayan recibido el orden del día, deberán reclamarlo a su respectiva comarca.

Esperando vuestra puntual asistencia, os saludamos fraternalmente.—Por el Comité: El vicesecretario.

Federación Regional de Juventudes Libertarias de Levante

COMITÉ REGIONAL

AVISO URGENTE

Necesitamos que urgentemente se nos comunique dónde se encuentra el compañero SANTIAGO TRONCHONI, para un asunto de máximo interés.

Dirigirse a esta Secretaría general, calle de la Paz, 40, teléfono 16.495, Valencia.

POR EL COMITÉ REGIONAL DE JUVENTUDES LIBERTARIAS DE LEVANTE: EL SECRETARIO GENERAL

AVISO IMPORTANTE

El compañero secretario general del Comité Comarcal de Torre-te de Juventudes Libertarias, con residencia en Catarroja, pasará hoy sin falta por la Secretaría general de este Comité Regional, para comunicarle un asunto de interés.

POR EL COMITÉ REGIONAL DE JUVENTUDES LIBERTARIAS DE LEVANTE: EL SECRETARIO GENERAL

GRUPO DE ALIMENTACION (SECRETARIA)

La Administrativ de estas Juventudes convoca para hoy viernes, día 13, a las seis de la tarde, en la calle de la Paz, 29, a la reunión plenaria para tratar asuntos de gran interés para todos.

Rogamos la puntual asistencia de todos los compañeros.—El secretario.

DISTRITO HOSPITAL

BARRIADAS INDUSTRIA VIDRIERA, ZAFRANAR, PATRAIX Y LIBERTAD

Se convoca a Asamblea plenaria a todos los compañeros y compañeras que componen estas barriadas, para hoy viernes, día 13, a las siete de la tarde, en nuestro domicilio social, Industria Vidriera, número 8, para tratar el siguiente orden del día:

1. Lectura del acta anterior.
2. Nombramiento de Mesa de discusión.
3. Actividades desarrolladas por los militantes hasta la fecha.

A) ¿Qué responsabilidad tiene el militante que no hace nada en pro de las Juventudes?

4. Forma de incrementar las barriadas.
5. ¿Se cree conveniente que cada barriada tenga un delegado directo a la Federación Local?
6. Ruegos y proposiciones.

Nota. Compañeros: Dada la suma importancia de los asuntos a tratar, esperamos acudiréis todos, pues son asuntos que os competen y en especial a los compañeros militantes.

Sin nada más, se despide anárquicamente.—Por el Comité Distrital: El secretario.

SINDICATO UNICO DEL RAMO DE LABORAR MADERA

(SECCION GRAO)

El Sindicato de la Madera (Sección Carpinteros, Grao) celebrará junta general hoy viernes, día 13, a las cinco y media de la tarde, en su domicilio social, Méndez Núñez, 4, para tratar el siguiente orden del día:

1. Lectura del acta anterior.
2. Dación de cuentas ecclón y taller.
3. ¿Es conveniente Cooperativa de Abastos para la sección?
4. Asuntos generales.

Dada la importancia de los puntos a tratar se ruega acudan todos los compañeros.—La Técnica.

CONTROL SANITARIO

Los compañeros de la C. N. T. del taller unificado C. N. T.-U. G. T., pertenecientes al Sindicato Fabril y Textil (Sección Tintoreros), nos ha hecho entrega de la cantidad de 654'80 pesetas, en concepto de donativo, con destino a este Control Sanitario.

Agradecemos este acto de solidaridad. Valencia 12 de Agosto de 1937.—El Control Sanitario.

Pérdidas

José Cámara López, natural de Valdepeñas, ha extraviado la documentación sindical, junto con otros documentos de valor personal.

Se ruega a quien lo haya podido encontrar lo presente en el Departamento de Propaganda del Comité Regional de Levante, Salmerón, 2.

El compañero Basilio Jiménez nos comunica que ha perdido la cartera, con el carnet de chófer, con su fotografía, una tura de Maximino Orchs, tarjeta de trabajo como responsable del Garage Estrens, dos fotografías, un control Fiat, y dinero en billetes del Banco. Quien se lo haya encontrado puede devolverlo al Garage Estrens, Guillén de Castro, 92. Por lo que pueda interesar al que lo hubiere encontrado, se advierte que lo que más interesa son los documentos y por lo mismo se gratificará a que lo entregue.

Habiendo extraviado el carnet y documentación sindical el compañero Francisco Huertas Toro, ruega a quien lo haya encontrado la entregue en el Sindicato del Transporte Marítimo, Muelle de Tierra, 7, primero, Grao-Valencia.

Se ruega a quien se haya encontrado la documentación de Ramón Llovet, la presente en la plaza de Pellicero, 4 Electricidad. Se le gratificará.

Unión General de Trabajadores de España

EN LA REUNION DE LA COMISION EJECUTIVA, SE LAMENTAN LAS MANIFESTACIONES DE HENCHE Y SE ACUERDA DENUNCIAR A "CLARIDAD" POR SEGUIR TITULANDOSE PORTAVOZ DE LA U. G. T.

Se ha reunido la Comisión Ejecutiva, tratando de los siguientes asuntos:

Solicitan el ingreso, y se les concede, 43 Sindicatos con 10.512 afiliados.

El camarada Felipe Pretel justifica su ausencia en la reunión de la Ejecutiva por enfermo.

Como continuación a nuestra lista anterior han sido enviadas por las Secciones de la U. G. T. a la Junta Central de Socorros, 655 pesetas.

Se dió cuenta a la Ejecutiva de que el periódico "Claridad" sigue denominándose portavoz de la U. G. T. Ante esta actitud del citado periódico incumpliendo los acuerdos que le fueron comunicados por la Ejecutiva, se acordó hacer público a los Sindicatos de la U. G. T. y a la clase trabajadora que el periódico "Claridad" no es portavoz de la U. G. T., a pesar de cuantas manifestaciones en contrario pueda hacer dicho periódico.

La Ejecutiva acordó hacer constar en acta su disgusto por las manifestaciones hechas por el camarada Rafael Henche en contra de la Ejecutiva de la U. G. T. en el acto celebrado el día 8 en Madrid, y dirigirse al Sindicato provincial de las Artes Blancas, para que este organismo adopte las determinaciones pertinentes en orden a las palabras pronunciadas por el camarada Henche.

La Ejecutiva quedó informada de una comunicación que remite la Federación de Comités Español-

les de Acción Antifascista de Francia, acordando expresarle nuestra imposibilidad de enviar delegados para la campaña de propaganda que piensa realizar, expresándole, a la vez, nuestra aceptación a la propuesta que formulan de dirigir a la U. G. T. y C. N. T. todos los donativos que recauden para que las representaciones de las dos Centrales sindicales los distribuyan de la forma que estimen pertinente.

Se acordó enviar al señor Ministro de Justicia copia de la comunicación que, avalada con la firma de la Agrupación Socialista, Izquierda Republicana, Radio Comunista, Unión Republicana, Juventudes Socialistas Unificadas y Organizaciones de la U. G. T., de Tarrancón, se nos envía solicitando la destitución del juez especial y el fiscal de la Audiencia provincial de aquella región, por la actitud que adoptaron contra el alcalde y la representación legítima del Frente Popular de aquella localidad.

En respuesta al oficio que envía el ministro de Justicia solicitando cuatro representantes de la U. G. T. para formar parte del Tribunal Popular de Responsabilidades Civiles, se acuerda comunicarle el nombre de los designados.

La Ejecutiva quedó informada de los acuerdos adoptados entre la representación de la misma y la Delegación del Secretariado Regional de Cataluña.

Valencia 12 de Agosto de 1937.

A todos los militantes de la Organización confederal de Málaga, en Valencia

Por la presente se convoca a todos los camaradas que residen en Valencia, a la reunión que se celebrará en el Sindicato de la Metalurgia, calle de la Metalurgia, a las seis de la tarde de mañana sábado, día 14.

En ella han de tratarse asuntos de máximo interés y, por lo tanto, esperamos no falte ni un solo militante de la organización malagueña.—La Comisión.

F. I. J. L.

Grandes cantidades de comestibles en las Cámaras Beccari

Nos denuncia el secretario de Propaganda del Grupo de Limpieza Pública un hecho que quitándole resabios de encono por juzgar que, aunque no debiera ser, es posible se ignoren estos hechos desde su origen o sea quienes pueden ser los especuladores o desaprensivos que prefieren inutilizar géneros comestibles o que se pudran antes que darlos con facilidades de venta al pueblo.

El hecho escueto y simple es que de las Cámaras Beccari, y de un modo continuado, se vienen retirando grandes cantidades de géneros comestibles adulterados —toneladas dice la denuncia— de que carece la población o ha de obtenerlos a altos precios. ¿Se repite aquí el juego capitalístico del café del Brasil, del trigo de la Argentina, etc., para sostener precios altos en el mercado?

Queda el hecho consignado para que velando por el bien de los ciudadanos y por la tranquilidad y el abastecimiento razonable de las familias pueda evitar o corregir esos hechos que pudieran ser un modo de sabotaje a la Revolución y a la guerra, que es tanto como decir a la España y a su causa de libertad.

¡Atención muchachas!

El lunes 16 dará comienzo un curso de enfermeras preparatorio, para los primeros exámenes que el Ministerio de Sanidad convoque.

Acudid todas a inscribirse a Jorge Juan, número 20, de 8 a ocho de la tarde. Todos los estudios completamente gratuitos.—Consejería Femenina.

Avisos y comunicados

SINDICATO PROVINCIAL DE TRABAJADORES DEL COMERCIO, U. G. T.

(SECCION VALENCIA)

CONVOCATORIA

Se convoca a todos los compañeros de este Sindicato, que se encuentran cesantes, para que se pasen por la Secretaría, desde las 4, de nueve a una y de cuatro a siete, durante toda la semana, para comunicarnos un asunto de gran interés para los mismos.—El secretario general.

J. S. U. y P. S. O. E., DE BURJASOT. Se pone en conocimiento de todas las organizaciones obreras, que el carnet número 9 de la J. S. U., y número 11 del P. S. O. E., de la sección de Burjasot, extendidos a nombre de José Moreno Soler, teniente del cuarto Batallón de la 22 Brigada Mixta, se los extraviaron en Mora de Rubielos cuando se incorporaba al frente, dejándolos sin efecto, a propuesta del interesado. Lo que comunicamos para los efectos consiguientes.—El Comité.

PARA EL HOSPITAL DE REPUGIÓLOS

El Sindicato de Pezadores de Roses, U. G. T., ha hecho entrega, con destino al Hospital de Refugiados, de una importante cantidad de pescado, y con el mismo destino se ha recibido también un bidón grande de miel, del Sindicato Agrícola de Selva de Mar (Gerona).

Agradecemos, en nombre de los refugiados, los donativos recibidos, que demuestran el espíritu fraternal que anima a los dos mencionados Sindicatos.

ADMINISTRACION

AVISO

Advertimos a los correspondientes en general que la devolución de ejemplares deben hacerla remitiendo los periódicos completos. No admitiremos las cabeceras.

La falta de papel nos obliga a tomar esta medida. Notificamos a nuestros organismos, que los que tengan papel viejo, archivos, etc., nos avisen con el fin de entregarlo para fabricación de papel Prensa.

Lo que no se pierde

Por un grupo de camaradas del Batallón de Etapas nos ha sido entregada una cartera por ellos heredada en la vía pública que pertenecía a un compañero campesino, y que contiene dos carnets, varias cartas y recibos y determinada cantidad en metálico.

El interesado, previa identificación, puede pasar por esta Redacción a retirar su cartera.

Reportajes de "CNT"

Habla Pascual Tomás, miembro del Comité de Enlace entre la C. N. T. y la U. G. T.

Fracasarán quienes intenten perturbar la marcha ascendente del proletariado

Pascual Tomás: frío, sereno, de palabra velada, de gestos sobrios, es un arquetipo del militante de la U. G. T. Con Federica Montseny, con Herrera, con González, con Muñoz y con Díaz Alor, integra el primer Comité Nacional de Enlace entre las dos grandes Organizaciones obreras de España. Su rasgo espiritual más acusado tal vez sea el sentido de la responsabilidad. Es esto lo que se advierte principalmente conversando con él. Tiene decisión para abordar los temas más diversos, pero precisamente, midiendo la frase. Sus palabras, más que a impresiones o pensamientos, responden a meditaciones hondas, penetrantes en la vida atormentada del proletariado español.

—La unidad de acción de la clase trabajadora —empieza diciendo Pascual Tomás— exige, para ser eficaz y constructiva, una previa labor de acercamiento de los hombres que integran los organismos de la C. N. T. y de la U. G. T., como base de confianza mutua, indispensable para futuros acuerdos.

—¿Cuál es, a su juicio, lo más urgente del pacto sindical?
—Cumplimentar con la máxima diligencia posible lo que determina el apartado c) de la base octava, creando en todos los pueblos y aldeas de la España leal Comités de Enlace que inicien y defiendan la unidad de acción de los trabajadores.

—¿Y su misión más transcendental?
—Crear el instrumento de acción constructiva capaz de superar en su raíz los métodos y las normas de producción capitalista.

—¿No habrá peligro de que se intente sabotear la Alianza Obrera?
—Los camaradas están obligados, en defensa de sus ambiciones ideales tantas veces preconizadas, a designar como representantes suyos en los Comités de Enlace, a los hombres que, con mayor justicia, hayan defendido, con actos más que con palabras, los intereses morales y materiales de la clase trabajadora.

—¿Qué intención advierte en algunos compañeros partidistas y antisindicalistas?
—La de perturbar la marcha ascendente de los trabajadores. En las filas de la U. G. T. y en las de la C. N. T. tienen cabida aquellos camaradas que aspiran a mejorar su condición de productores y a transformar, en su día, los medios de producción y de cambio.

—Crear, al margen de las dos Organizaciones centrales otra Organización, no tiene más finalidad que debilitar el frente sindical y producir una perturbación en las relaciones que los obreros quieren establecer entre sí, cada día con mayor respeto y con mayor firmeza.

—¿Qué realidades históricas exigen la unidad de acción del proletariado?
—La realidad que con mayores apremios exige la unidad de acción del proletariado español, es aquella que vive directamente unida con las industrias de guerra. El criterio defendido por mí desde el momento mismo de producirse la subversión en España, ha sido el de recabar del Poder público la nacionalización de las industrias de guerra y de todas aquellas que con la guerra guardan una relación directa.

—La defensa de este postulado, con cuyas directrices generales he podido comprobar que está de acuerdo una parte muy importante del proletariado español, no ha podido cuajar en realidades vivas por causas en absoluto ajenas a los trabajadores. Si hoy no existe una verdadera unidad de acción en la dirección de la economía, no se puede culpar a los trabajadores adheridos a la U. G. T., porque nosotros hemos defendido con tenacidad y con constancia la nacionalización de las industrias y sabemos que este punto de vista nuestro era compartido por el presidente del anterior Gobierno de la República y por algunos ministros. El ex ministro de Industria, camarada Peláez, con quien hemos tratado reiteradas veces de este problema, sabe que durante los primeros meses del año actual, millares de cartas y de telegramas enviados por los Sindicatos nuestros, han hecho llegar hasta él nuestro punto de vista favorable en un todo a la nacionalización de la industria. Nacionalizar la industria es para nosotros de extraordinaria importancia, porque ello permitirá que el Gobierno de la República recoja en sus manos la riqueza del país, y una vez en posesión de esta fuente de producción del Estado, con toda la garantía, con todos los aseguramientos que se precisen y controlada debidamente nuestra función de trabajo por los técnicos y administradores que el Estado designe, las grandes Federaciones de industria tendrán en usufructo la industria nacionalizada para concentrar entre sí las pequeñas fábricas y talleres, ordenando con nuevos métodos de trabajo lo que se debe hacer, cómo se ha de producir, y estimulando a las camaradas, por todos los medios a nuestro alcance, para que dupliquen y tripliquen la producción, única forma de corresponder como merece el esfuerzo que están realizando los trabajadores conscientes en defensa de la independencia de España.

—En la transcripción, respetaremos íntegramente su pensamiento. Pero pasemos a otra cosa. ¿Qué opina de quienes hablan de un fantástico Gobierno sindical?
—El intento de constituir un Gobierno sindical al margen de los partidos políticos no se le ha ocurrido a nadie más que a los que tienen un interés especial en colocar a la organización obrera enfrente de la opinión pública para acusarnos de querer absorber la dirección de la cosa pública en nuestro favor, menospreciando a los Partidos, que han sido y lo son, mentores espirituales de nuestra organización de clase. La U. G. T. y la C. N. T. no han hablado nunca de plantear ese problema, no han hecho otra cosa más que contestar a las torpes insidias de nuestros detractores, que cada día temen más a la organización obrera porque con su conducta están separándose de la clase social que ha dado por la guerra cuanto es y cuanto vale.

—¿Qué opina de la posición revolucionaria del camarada Caballero?
—Yo creo que es el propio interesado quien debe explicar rotunda y claramente al proletariado, como lo hizo siempre, cuáles son sus puntos de vista en orden a los diversos problemas que existen en la actualidad. Yo no soy quien para permitirme hacer previas disquisiciones del pensamiento ajeno, porque sé el respeto que quiero para el mío y empiezo por guardarme a los demás.

—¿No le parece incompatible con la guerra y la Revolución el afán de hegemonía que se advierte en algunos elementos?
—No solamente me parece incompatible, sino que declaro, con el sentido exacto de las palabras que pronuncio, que esos afanes de hegemonía han producido a la clase trabajadora un daño extraordinario, que algún día la historia calificará como se merece.

—¿Cómo podríamos lograr una mayor ayuda del proletariado internacional?
—Me va usted a permitir que le diga que en este aspecto casi todo cuanto se ha hecho en el área internacional se debe a la Unión General de Trabajadores de España. Quienes en los primeros días de Septiembre hemos salido al Mundo en demanda de solidaridad para el proletariado español, podemos valorar en su justa medida el grado de comprensión que de nuestros problemas tienen aquellos camaradas y la solidaridad que estaban prestos a ofrecernos para defendernos del fascismo.

—En aquellos meses, nuestra guerra era incomprendida y en todos los pueblos se esperaba de un instante a otro la rendición de las armas republicanas. Después, la instigación por las principales ciudades de Europa, nuestra constancia en reunir a las Internacionales obreras y socialistas, la divulgación por escrito y de palabra del sentido civil de nuestra guerra, unido a la resistencia heroica de nuestros camaradas en los diversos frentes de lucha, han tenido la virtud de despertar en el proletariado internacional afanes más sentidos de solidaridad y deseo más profundo de llegar a nosotros para prestarnos su apoyo y su adhesión incondicional.

—Hoy, para conseguir una decisiva ayuda del proletariado internacional, es indispensable que quienes se esfuerzan en ahondar diferencias entre el proletariado español desistan de su actitud suicida y además que los partidos dejen de usar los resortes del Gobierno para resolver sus particulares problemas de organización, porque en el mundo ha producido esto una grandísima contrariedad, como se puede demostrar con centenares de testimonios vivos que han llegado hasta nosotros con el deseo de conocer la suprema verdad.

—Yo sigo defendiendo la necesidad de celebrar en Ginebra una reunión a la que asistan todas las Internacionales antifascistas del mundo y todos cuantos elementos luchan por la libertad y por la justicia. A esa Conferencia deberán asistir los parlamentarios de izquierda comprometidos como nosotros en defender la democracia y la libertad. Una reunión de esa envergadura tendría como consecuencia la de comprometerse organizaciones obreras, partidos políticos, elementos antifascistas a no dejar vivir a ningún Gobierno que no ajustase la política internacional suya en orden al Gobierno legítimo de la República española, como está obligado en virtud de los Tratados internacionales firmados ante la Sociedad de Naciones.

—En cuanto a nuestro país, tengo una gran esperanza en que el proletariado español, curado de errores que antaño considero como verdades innegables, se consagrará con su actividad íntima y su heroísmo sin límites a perfeccionar su capacidad creadora para realizar aquella transformación que el porvenir de su clase reclama, en estos momentos dramáticos de la Historia de España.

—Nada más. Nuestro colocor pasa a reunirse con los demás miembros de la Ejecutiva de la U. G. T. Largo Caballero —cabeza nevada, camisa azul, antebrazos desnudos, paso suave— cruza una habitación en penumbra.

Pascual Tomás nos dice:
—Sólo vive para su obra revolucionaria.

(De "C N T", 10 de Agosto de 1937.)

Una importante exposición del arte mexicano

Hoy viernes 13, a las seis de la tarde, se inaugurará la Exposición "Cien Años de Grabado Político Mexicano", que organiza en el Ateneo Popular de Valencia la Liga de Artistas y Escritores Revolucionarios de México.

Tomarán en el acto el embajador de México, que declarará abierta la Exposición; el pintor Fernando Gamboa, el escritor español de la Alianza de Intelectuales Antifascistas, Angel Gaoa, y el poeta Octavio Paz.

Esta Exposición pretende mostrar, a través del grabado, la lucha del pueblo mexicano por su libertad y su independencia. En su contenido y en su forma, expresa los anhelos de las masas mexicanas, su lucha contra el imperialismo y el feudalismo y, en los tiempos modernos, contra el fascismo nacional e internacional. Al mismo tiempo cumple otra misión; es nueva prenda de solidaridad internacional, nueva demostración de hermandad entre el pueblo español y el mexicano, de la semejanza de sus destinos y de la identidad de sus luchas.

En el local de la Exposición se organizarán una serie de actos en los que colaborarán intelectuales españoles y mexicanos, tendientes todos a explicar, fomentar y analizar la situación de México, el verdadero sentido de su Revolución, y en general, la lucha antifascista en América y la solidaridad de todos los pueblos del Continente, que descubrieron Colón, con el pueblo español.

EL SUMINISTRO DE AZUCAR

Consejo Municipal de Valencia

Vicepresidencia 9.ª Distrito de la Vega

En la nota sobre distribución del azúcar dada en la Prensa de ayer por la Consejería de Abastos no se ha tenido en cuenta que el distrito de la Vega, dado su excesivo número de habitantes, se halla dividido, para los efectos del racionamiento, en cuatro Secciones, por cuyo motivo damos la siguiente modificación distribuidora para la mejor orientación del público:

SECCION PRIMERA

Corresponde a los vecinos que se hayan provisto de la tarjeta del pan en el retén de la Guardia municipal, plaza del Miliciano Rojo, proveerse de azúcar, del 1 al 709, Sagunto, 166; del 701 al 1.400, San Gulllem, 18; del 1.401 al 2.100, Oriella del Río, 4; del 2.101 al 2.800, Sagunto, 62, y del 2.801 al 2.500, en Visitation, 10.

SECCION SEGUNDA

A los vecinos que se hayan provisto de dicha tarjeta en la oficina instalada en el camino de Tránsito, número 10, les corresponde suministrarse de azúcar, del 1 al 700, en camino Barcelona, 200; del 701 al 1.400, Montañal, 45, y del 1.401 al 2.120, en Orihuela, 17.

SECCION TERCERA

Los vecinos que se hayan provisto de la expresada tarjeta en la oficina de José María Orense, número 36, podrán suministrarse de azúcar los números del 1 al 700, en Doctor Simarro, 31; del 701 al 1.400, en José María Orense, 62; del 1.401 al 2.100, en Peñarocha, 14; del 2.701 al 2.800, en Beatriz Tortosa, 20; del 2.801 al 3.500, en José María Orense, 35, y del 3.501 al 4.200, en Pintor Peláez, 8.

SECCION CUARTA

Los vecinos que se hayan provisto de la repetida tarjeta en la oficina instalada en la Avenida de Lenin, 215, podrán suministrarse de azúcar los números del 1 al 700, en la calle primera del barrio del Llamosí, del 701 al 1.100, en la Avenida de Lenin, 249; del 1.101 al 1.800, en Maderas, 9; del 1.801 al 2.598, en la segunda Travesía de la Conserva, 5; del 2.599 al 3.200, en 14 de Abril, 24 (barrio), y del 3.200 al 4.000, en la calle de Cataluña, 15. Lo que se hace saber para conocimiento del público interesado. El vicepresidente 9.º, F. Caballar.

Contra las denuncias

De una circular del ministro de Justicia aparecida en la "Gaceta" de ayer

En la página 590 de la "Gaceta de la República" del 12 de Agosto, aparece una interesantísima circular de la que copiamos el siguiente párrafo:

"Quien a ciencia y paciencia de no ser cierta una aseveración la lanza al público desde las columnas de un periódico o amparado en el prestigio de una Organización antifascista, comete un delito contra la democracia de la República y labora de tal modo por la rebelión por que combatimos.

Quien moteja de fascista, de traidor, de antirevolucionario, de enemigo del pueblo a una persona determinada o a un grupo de personas sin razón ni fundamento bastante o sin que la autoridad haya pronunciado su fallo, falta a su deber conjunto a las leyes por cuyo triunfo se bate el pueblo, a quien se invoca para adoptar estas actitudes.

El que denuncia a un ciudadano por ser sncerdote de una religión o por administrar su sacramento,

al igual que quien utiliza acciones judiciales para cubrir fines inconfesables, cualquiera que sea su motivo,

Actualidades Film

LOCAL REFRIGERADO

FORMIDABLE EXITO

LA CABALLERIA, documental.

SONIDOS EN EL DEPORTE, gran deportiva.

DIAS DE CIRCO, gran musical.

PRODUCCION LACTEA DE ESPANA, documental Cineasta.

ESPAÑA AL DIA, NUM. 18, gran noticiario nacional.

LOS TRES GATITOS, extraordinario tecnicolor Walt Disney.

vo, mientras éste no sea legítimo causa una perturbación innecesaria y lesiva al orden público cuando no comete un delito irreprochable y digno de sanción penal.

Por reputarlo así, y en atención a que el triunfo de nuestra causa, que es el de la verdad y de la justicia, no requiere tan meguadas armas para ser obtenido, me dirijo a V. E. a fin de por el procedimiento más eficaz y de mayor divulgación lo haga a su vez a todos los tribunales encargados de mantener el rigor de las leyes.

El titular que suscribe espera del bien público celo de V. E. sabrá recoger el deseo traducido en estas líneas para darle aplicación adecuada en bien de la justicia y prestigio de la República."

Viva V. E. muchos años.

Mansuel de Irujo y Olla

Valencia 7 de Agosto de 1937. Excelentísimo señor Fiscal de la República.

Consejo Provincial

COMISION DE SANIDAD Y ASISTENCIA SOCIAL

Se pone en conocimiento del personal auxiliar y enfermeras del Hospital provincial, que a partir de esta fecha está expuesta en dicho establecimiento la lista de las que quedan admitidas como fijas.

Las que no se presenten a recibir su reconocimiento en el plazo máximo de veinticuatro horas, se entenderá renuncia a su plaza.

Las reclamaciones a que haya lugar se presentarán en el Comité de Enlace U. G. T. C. N. T., Mar, 53 y 23.

El Secretariado de la U. G. T. nos ha entregado en concepto de donativo la cantidad de MIL CATORCE PESETAS, VRINTE CENTIMOS, con destino a Hospitales. Agradecemos el donativo a los compañeros donantes.—Por la Comisión de Sanidad y Asistencia Social: El presidente, Consejero.

AVISO

Todos los acreedores que tengan facturas pendientes a cargo del Hospital de San José del Vedat (Torrente), hasta la fecha del 30 de Junio próximo pasado, se servirán presentarse en el plazo de cinco días en esta Comisión de Sanidad y Asistencia Social, Sorni, 7, tercero.



EN LA VIDA EN EL CAMPO

Esiampa

La prueba augusta

Una casa solariega e iluminada por el sol se perfila a través del horizonte.

Dos viejos enjutos, con sus cabezas plateadas por canas que dicen de su vida, contemplan un sendero que cruza los trigales y se pierde en la inmensidad.

Por aquel sendero marchó su único hijo a empuñar el fusil para combatir al fascismo en el frente; díjase que aquel sendero era la estela de un recuerdo y una esperanza.

Joven como de veinte años, se enroló voluntario a una columna confederal.

Pero los campos, circundados de perales y manzanos, no han quedado abandonados; las espigas se inclinan mecidiéndose, como queriendo besar la tierra, madre del campesino, del minero, del científico, de todos...

¿Qué prodigio se ha hecho para que, sin aquel fornido mozo que luchó en el frente, sea tan fecunda la madre tierra? ¡Ah! Este prodigio es el del apoyo mutuo; una Colectividad de Campesinos que se esfuerza por estructurar un nuevo vivir, se halla sobre la tierra que estos viejos acarician con sus miradas dulces, y la trabajan pacientemente que este año la cosecha dorada del trigo sea fecunda, y para que no falte a estos viejos que parecen como si, con su pensamiento, quisieran destruir la imagen criminal del fascismo.

Pero permanecen serenos, silenciosos, como las sombras de los árboles seculares que se pierden en la lejanía, y sus ojos sonríen cuando contemplan el sendero que cruza los campos exuberantes, con la ilusión del que ha de volver a ver a su novia, robusta, alegre como el sabroso fruto de los manzanos.

¿Y cómo no? ¡Volver! Con la victoria. Con el amor en el corazón.

Y ante sus ojos se abrirá un mundo de nuevos horizontes, en donde el trabajo y la solidaridad harán posible la dicha de vivir entre canciones de juventud, y abrazando a sus viejos, mirando cariñosamente a los compañeros que no abandonaron los campos, ni a los débiles, exclamará: ¡Salud, tierra, que sonríes con tus frutos al curiarle el hermano campesino con su trabajo! ¡Salud, venerables ancianos que floráis y sorreís a un mismo tiempo de emoción, de dicha! ¡La libertad es con nosotros! Juventud en marcha. El sol del Nuevo Mundo ha salido.

ATEO REIG

Pleno de Sindicatos Campesinos de la Comarcal de Torrente

CONVOCATORIA

Esta Federación Regional de Campesinos de Levante se ve en la necesidad de convocar por la presente a todos los Sindicatos de la Comarcal de Torrente, para un Pleno que se celebrará el próximo domingo día 15 del corriente, a las diez de la mañana, en el local del Comité Regional Confederal, a base del siguiente

ORDEN DEL DIA

- 1.º Revisión de credenciales.
 - 2.º Nombramiento de mesa de discusión.
 - 3.º Lectura del acta anterior.
 - 4.º Reorganización del Comité Comarcal.
 - 5.º Asuntos generales.
- Dada la importancia del Pleno, consideramos que no habrá ningún Sindicato o Sindicatos de cada pueblo de los que integran esta Comarcal de Torrente, que deje de acudir el próximo domingo, tanto más cuanto que el hecho de celebrarse aquí este comicio sindical ya es un acicate para que todos cumplan con su deber, trayendo acuerdos concretos sobre el orden del día enunciado.

Esperando sabréis cumplir una vez más con vuestro deber, os envío saludos libertarios.—Por el Comité Regional:
EL SECRETARIO GENERAL

EDITORIAL

Los campesinos tienen un derecho inalienable a fiscalizar la economía agrícola

Estamos vis a vis de una cuestión de álgida importancia, que hay que solventar con rapidez, cual la de la cosecha del arroz. Sin duda alguna habrá señores que pensarán que va a durarles todavía la bicoca del monopolio hasta ahora detentado, de esta gramínea. Pronto se comenzará la recolección y los agricultores que cifraron en su cuidado las mayores esperanzas tienen ante sí una negra perspectiva. No es posible que siga administrando los intereses arroceros una Federación Sindical compuesta por representantes del Frente Popular, con carácter eminentemente político, en la que no figuran con el derecho que les corresponde las Federaciones Campesinas de las dos Centrales Sindicales.

Para nadie es un secreto que numerosas Colectividades tienen su mayor riqueza en los campos arrozaes; que necesitan saber el curso que el arroz va a tomar; que han de administrar por ello cuanto al arroz se refiera.

Si en tiempos en que dominaba la reacción, los terratenientes y sus agentes traficaban con el arroz en virtud de la existencia de unos derechos que se apoyaban en la ley de la fuerza, en beneficio exclusivo de unos cuantos, de una casta que siempre era la misma, ¿por qué ahora no han de tener la libertad necesaria para engrandecer sus riquezas las Colectividades, si en ellas se beneficiarían por igual todos los trabajadores y por extensión es toda la España antifascista la que sale beneficiada?

La marcha de la economía social impone un sistema de libre comercio donde puedan desenvolverse con absoluta autonomía e independencia todas las instituciones económicas integradas por trabajadores. Si nos remitimos a los primeros meses de la lucha contra el fascismo se verá bien fácilmente que gracias a ello fué posible que el Gobierno obtuviera las divisas que le negaban las agencias extranjeras que funcionaban al servicio de Franco y sus secuaces. No queremos que vuelva, sin embargo, aquella otra fase en que cada cual hacía lo que le venía en gana sin orden ni concierto. Justificamos tal situación porque era hija de los propios acontecimientos y a medida que se han ido orillando dificultades

se ha logrado coordinar el comercio exterior; pero es que ligado a la solución que a tal comercio se da va el respeto que merecen aquellos Organismos creados por los trabajadores para la administración de sus intereses económicos, y éstos, para subsistir, necesitan de libertad amplia para moverse, aun dentro de los límites que por conveniencias nacionales estableció el Gobierno. ¿No es hora ya de que podamos disponer de lo que por esfuerzo colectivo, penando y sufriendo mil vicisitudes durante el año, hemos logrado crear?

Es lógico que seamos los campesinos y no los "acampesinados" quienes demos curso a la riqueza agrícola, que resume las energías productoras de un período de creaciones revolucionarias en el que pusimos nuestras mejores esperanzas, principio de una era nueva que formula nuevos derechos y deberes sociales. Urge romper todo brote de monopolio capitalista y político, para evitar sus consecuencias, que son de un matiz psicológico especial cuyo conocimiento no puede escapar a la visión de los gobernantes, sea cuales fueren sus sentimientos políticos. Puede —de no ser interpretado fielmente el sentir de los trabajadores de la tierra— derrumbarse verticalmente el entusiasmo de los campesinos si sus conquistas, al ser legalizadas, pierden la esencia que las motivó. ¿Interesa esto a alguien? No es posible. Para impedirlo hace falta que se abule todo exclusivismo económico y que se permita libre acción en ese campo a los que trabajan y se sienten directamente responsabilizados en cuanto al curso de la producción.

Que no haya una Federación Sindical Atrocera que angue peligros, por desconocimiento o agiotismo, en vísperas de la recolección de una cosecha de arroz como la próxima, de tan amplios horizontes financieros, beneficiarios en toda su integridad para la España antifascista.

Estúdiase el asunto detenidamente y piénsese en lo mucho que conviene que así se resuelva, de cara a posibilitar el triunfo de nuestras armas en esta guerra cruel y sin freno.

Desde Villamarchante

Premisas del Campo

En el campo, los obreros del terruño, han sentido una premisa: Colectivización.

Esta es la primera señal de vida, que los campesinos han sentido en la nueva Sociedad que se está reconstruyendo, como garantía de la vida.

Con insistencia se ha dicho que los campesinos no tenían la suficiente capacidad para organizar una Sociedad Colectivizada.

Si la capacidad la buscamos en las razones charlatanescas de los señoritos de la burguesía, entonces tendrá algo de verdad.

Los campesinos no somos charlatanes, ni tenemos técnica en la expresión. Pero sí que nos anima el espíritu de sacrificio, el entusiasmo en la lucha y en la organización de los intereses y de las conquistas de la Revolución, como se ha demostrado, y se está demostrando, en muchos pueblos del territorio leal, con la organización de las Colectividades, ejemplo de capacidad y de humanismo.

No podemos negar que hay enemigos sistemáticos de los campesinos colectivistas; que hay mucho interés en desfigurar la buena fe y el humanismo de los mismos; que hay quien cree que los campesinos colectivizados no piensan más que en la Colectivización y olvidan la guerra; que han aparecido unos cartelitos, jesuiticos editados por un partido político, acusando a los campesinos colectivistas, no sé de qué.

Pero si hemos de afirmar que los campesinos Colectivizados, son humanistas como el que más; que al preocuparse con entusiasmo de la Colectividad, se tiene mayor interés en ganar la guerra. Porque si se pierde la guerra, se pierde todo. Y por esto los campesinos trabajan

Federación Regional de Campesinos de Levante

A TODAS NUESTRAS FEDERACIONES COMARCALES

Notificamos a todas las Comarcas campesinas a esta Federación adheridas que se ha recibido la partida de amoniaco que se estaba esperando. Por lo tanto pueden pasar a recoger las cantidades encargadas, especialmente las de la provincia de Valencia, previo pago, a la mayor brevedad posible.

Las provincias de Alicante, Murcia, Albacete, y Castellón ya cuentan con las cantidades de amoniaco que les corresponde

POR EL COMITE REGIONAL:
EL SECRETARIO GENERAL.

con entusiasmo en las colectividades, garantía máxima de la producción. Tenemos pruebas que convencen:

Toda persona útil que forme parte de una Colectividad, está obligada a trabajar diariamente en tanto pueda. Los obreros Colectivizados no pueden hacer el vago los días laborables. Esto es una garantía suficiente para asegurar la producción y salvar la economía.

Trazos

Hay que crear escuelas

En la vida rural pocas son las actividades que se hallan fuera del alcance de todos los trabajadores. Una de ellas es la Escuela.

Huicid decir que fué siempre la Escuela el escalón sobre el que se encaramaron en su poltrona los caciques y cuantos tiranos dominaron a los pueblos.

Con la Escuela se hizo política cuando los políticos se dedicaron al triste papel de jugar con la dignidad y los destinos de las multitudes. Raras veces ha habido maestros que, celosos de su profesión —de su sacerdocio, diríase mejor—, lo hayan olvidado todo para dedicarse a forjar hombres fuertes de cuerpo y espíritu.

Nuestra Revolución rompe lanzas en ese campo donde brillan en potencia, deformándose constantemente, los hombres del porvenir.

A la Escuela está consagrado el templo; una nueva generación fuerte, capaz, consciente y digna de la obra que estamos realizando.

Por nada ni por nadie nos está permitido desatender la enseñanza de nuestros hijos. Ni aún por la guerra. Hay tiempo para atender las cosas.

Mussolini tuvo muy en cuenta, con su buen jesuita, la importancia

Nuestra obra, campesinos, es el resultado de muchos años de lucha y ha llegado el momento de no desperdiciar ni un minuto.

Dejar abandonada la marcha emprendida, haciendo caso a las críticas mal informadas y peor intencionadas, sería suicida.

¡A trabajar con entusiasmo, pues, para ayudar a ganar la guerra y para dejar bien sentada una economía fuerte y segura, que es la misión de las Colectividades revolucionarias!
V. FARGA

Peladillas

1. "El Partido Comunista es un partido revolucionario. Quere esto decir que toda su política, todos sus actos, toda su lucha, tienden a servir los intereses de la Revolución." (De un Editorial de "Verdad".)

Seguramente no se refiere al Partido Comunista de España (Sección Española de la Internacional Comunista y demás títulos "honoris causa"), porque si tal fuera, a nosotros se nos ocurriría contestar con este epitafio rotundo: ¡¡Mentira!!!

2. "—Adivina, adivinanza, ¿sabes dónde están los antiguos afiliados a la Liga de Cambio y los del Instituto Agrario de San Isidro?"
—¿En el extranjero?
—¿Cá?
—¿En el campo faccioso?
—¿Campoco.
—¿En el P. S. U. C. y la U. G. T. catalana?
—Exacto, chico, qué inteligencia más clara tienes!"

Este diálogo auténtico lo cacé mientras esperaba un tranvía, delante de la Audiencia de Valencia. "Doy fe", que diría "el primer Nartario del Reino".

3. "La voz que dijo a los campesinos: "Si os van a robar defendeos a paladas, con los puños, con piedras, como podáis; pero no os dejéis robar..." fué la voz del Partido Comunista." (Palabras de Vicente Uribe en su discurso del cine Olympia.)

Si nos fuera permitido contestar con claridad, diríamos cosas sabrosas al respecto, como por ejemplo: ¿quienes son los que asaltan a los campesinos y les roban, no sólo en el campo, si que también en los almacenes de sus Colectividades, el fruto de su trabajo. Pero como no se pueden decir ciertas cosas y menos justificar que esas palabras constituyen "una incitación a la rebelión", previsto y penado en el Código de etc., etc., optamos por guardar silencio como si estuviéramos en misa de once.

4. Aspiración suprema del Partido Comunista, en el campo español: "Hacer koljosianos, "amos" de la técnica".

Y los campesinos españoles son tan desagradecidos que no le quieren hacer caso, con lo bueno que es eso de "koljosiano, "amo" de la técnica". Nos convencemos, amigos, de que no se puede hacer bien por nadie. "Cria cuervos y te sacarán los ojos" (con permiso del Refranero Español). Después de eso no cabe más que esto: "Ustedes perdonen, otra vez será".

5. "...Pero esta vez se repite con la repugnancia de la cebolla." (De "Adelante".)

El descubrimiento deja tamahito al de Colón y justifica la teoría de que "no en balde pasa el tiempo para los sabios", pero nosotros aseguramos que entre otras condiciones terapéuticas, la cebolla conserva las de producir reacciones lagrimales y excitar la ira política de los "pequeños campesinos", que aspiran al monopolio de la exportación de este bulbo.

PAPAITO

que la Escuela tenía en la consistencia de su política dictatorial, y desde pocos meses después de su famosa "marcha sobre Roma" declaró buena porción de sus atenciones a cultivar la formación de los célebres "ballilas", que hoy forman legiones, fanatizadas militarmente para luchar contra el pueblo español.

Lo Sindicatos, las colectividades, los Ateneos y las Juventudes Libertarias han de crear escuelas, cuidarlas para que en ellas los niños hallen de todo lo que han de recibir en este, con objeto de recibir una educación libre, racional, y procurar que en ellas eduquen otros conscientes de la misión que les corresponde realizar.

A más de los frentes del trabajo y de la guerra, está el de la cultura, acaso tan importante como los dos.

"Los pleitos que surjan en una localidad serán resueltos por el Comité de Enlace Nacional."

(Novena cláusula del Pacto firmado por las dos Sindicatos proletarios de España)

Información Nacional

CADA VEZ SE INTENSIFICA MAS LA DESMORALIZACION EN EL CAMPO FACCIOSO

Partes oficiales del Ministerio de Defensa

EJERCITO DE TIERRA

12 de Agosto de 1937.
CENTRO.—Desde Gargantilla, en el frente de Somosierra, se oyó fuego de fusilería en el campo enemigo.
 Un grupo de reconocimiento, fué atacado por fuerzas facciosas en la carretera de Soria con intenso fuego de fusil, ametralladora, mortero y bombas de mano, utilizándose también un tanque ligero.
 Se ha rechazado un golpe de mano del enemigo en la carretera de Extremadura.
 En algunos otros sectores, tiroteo y cañoneo habituales. Evadidos del campo faccioso, doce.
ESTE.—Patrullas propias han proseguido en sus misiones de exploración sobre Paridera Gordete, Casa Baselga y el Primoral, en las proximidades de Alfajarín.
 Las baterías enemigas han bombardeado nuestras líneas de la Casa del Llano.
 En el sector de Huesca nuestras fuerzas realizaron con buen éxito un golpe de mano que les permitió apoderarse de cuatro alturas importantes.
NORTE.—Vizcaya.—La aviación enemiga ha bombardeado Santullán y Otañes, arrojando más de sesenta bombas.
 En territorio faccioso se ha percibido tiroteo hacia Legarbea y Valmaseda.
 Se han pasado a nuestras filas tres soldados y doce paisanos.
SUR.—Fuerzas propias, en audaz golpe de mano, lograron apoderarse de Lopera; pero ante la llegada de considerables refuerzos enemigos, se replugaron ordenadamente, después de haber ocasionado a los facciosos gran número de bajas, entre ellas un comandante de infantería muerto. Hasta el momento se tiene noticia de haberse capturado quince prisioneros, dos ametralladoras y gran cantidad de armamento y bombas de mano.
 El enemigo ha empezado a evacuar la población civil de Porcuna y Lopera.
 En nuestras posiciones de la carretera de Orliva, el enemigo ha hostilizado con fusil y ametralladora.
 Desde la posición de Buenavista, se han percibido continuas explosiones en la zona facciosa del sector de Mútril.
 El enemigo cañoneó nuestras posiciones de La Nava y Cerro Pescuezo.
 Se han pasado a nuestras filas tres soldados y un paisano.
SUR DEL TAJO.—En la noche última, el enemigo intentó, con toda clase de armamento, un golpe de mano sobre el Palacio de la Sísia, pero fue rechazado energicamente.
 Continúan nuestros reconocimientos en la orilla derecha del Guadamez.
 En el sector de San Martín de Montalbán, se ha oído intenso tiroteo en las líneas enemigas. Y en las posiciones rebeldes próximas a las nuestras del Barranco del Infierno, sonaron voces seguidas de dos descargas de fusilería, lo que hace presumir que se trataba de algún fusilamiento.
 Nuevamente se ha percibido en el interior de Toledo fuego de fusil y ametralladora por espacio de una hora. Parece tratarse de la represión contra una compañía sublevada del regimiento de Bailén número 24 y formada por pescadores gallegos del reemplazo de 1934.
 Evadidos del campo faccioso, dos soldados y un paisano.
TERUEL.—En el sector de Bezas, fuego de cañón contra nuestras posiciones de Navazo y Puntal Lázaro. Nuestras tropas hostilizaron un convoy enemigo que se dirigía a Fuente la Toba y que ocasionaron algunos muertos.

EJERCITO DEL AIRE

Bombardeo sobre la estación de Parla, cayendo las bombas en el lugar ocupado por los vagones. De igual manera se procedió en Grinón, alcanzando nuestro bombardeo a un tren que había en la parte Sur, compuesto de dieciocho unidades.
 El fuego antiaéreo que se hizo desde un aeródromo situado a cinco kilómetros de Burgos no pudo impedir que nuestros aparatos actuaran sobre él, bombardeándolo eficazmente.
 A la salida de Teruel, cuando partía de allí un tren, fué atacado por nuestros pilotos, observándose que algunas explosiones se producían en los vagones. También fueron bombardeados los cuarteles situados en la parte Sur de la ciudad.

Todavía no ha sido sofocado el complot de Granada

Madrid. — Un cronista del Sur dice:
 "El interés del frente granadino está concentrado en la grave situación que atraviesa la retaguardia facciosa, pues el complot de Granada todavía no ha sido sofocado.
 En el día de hoy continúa el combate dentro de las calles granadinas.
 Desde nuestras líneas se observa perfectamente cómo los rebeldes utilizan en la lucha interna, artillería y aviación.
 Por lo visto, las medidas brutales adoptadas por el mando faccioso no han dado el menor resultado, ya que el movimiento de protesta se ha reproducido con gran violencia.
 Los puestos de observación de nuestras líneas de vanguardia registraron hoy intensa lucha en el casco de la capital, oyéndose intensamente la aviación y la artillería.
 Desde nuestras avanzadillas se ve perfectamente las fuertes explosiones que se producen en el interior de Granada."

Los delegados del Frente Popular francés, visitan el frente de la Ciudad Universitaria

Madrid.—Esta mañana los delegados extranjeros del Frente Popular francés y del Comité de Ayuda a España estuvieron visitando el frente de la Ciudad Universitaria.
 Los delegados expresaron la admiración que les producía la magnífica red de fortificaciones del sector mencionado.
 Recorrieron las trincheras del sector y saludaron a los jefes, pidiendo detalles acerca de cómo se ha desarrollado la lucha en esta parte de la capital de la República desde que llegaron las tropas invasoras de Franco.
 Los delegados tomaron diversos apuntes para desarrollar luego en su país una intensa campaña en favor de la causa que tan heroicamente están defendiendo los proletarios españoles.
 Los soldados del Pueblo recibieron a los comisionados con el puño

Fiesta en honor de los pilotos leales

Madrid. — En comida íntima se reunieron en un frente cercano a Madrid varios pilotos de nuestra "Gloriosa", invitados por los jefes de la cuarta división.
 Asistieron varios jefes del Ejército popular.

¿Y qué hace ese... señor en Madrid?

Madrid.—Denuncia un diario que estos días se viene observando la presencia del ex ministro radical Guerra del Río en las anteceras del Palacio de Justicia de Madrid.
 Agrega el diario que parece que Guerra del Río se ha nacionalizado austriaco.

NOTAS CATALANAS

Ejército del Este:
 "En un audaz golpe de mano nocturno, nuestras fuerzas ocuparon algunas posiciones, procediendo acto seguido a la fortificación de las mismas.
 En el resto del frente, sin novedad."
 El delegado general de Orden público ha tomado el acuerdo de no autorizar la celebración de mítines y asambleas de carácter político. Solamente serán autorizados los actos de carácter sindical o, mejor dicho, estatutarios, mediante la presentación de la solicitud correspondiente.

en alto y dando vítores al Frente Popular francés.

A las seis de la tarde se celebró en el Ministerio de la Guerra una sesión en honor de los delegados extranjeros.

Nuestros teléfonos:
Talleres: 13897 y 10650

Los destructores leales «Almirante Antequera» y «Churruca», atacados por submarinos de nacionalidad desconocida

NOTA DEL MINISTERIO DE DEFENSA NACIONAL

12 de Agosto de 1937.

Esta mañana, en las proximidades de Cartagena, fueron atacados por submarinos de nacionalidad desconocida, los destructores leales "Almirante Antequera" y "Churruca".

Uno de los torpedos alcanzó al "Churruca", causando averías de consideración. A bordo hubo tres muertos y nueve heridos. El "Churruca" regresó a Cartagena, en cuyo arsenal será reparado.

FRENTE DE ARAGON

Los esfuerzos del fascismo invasor son contrarrestados por la decisión de vencer que anima al Ejército leal

Caspe.—Con objeto de lograr la máxima eficacia de los soldados del Ejército popular en todos los sectores de este frente de Aragón, tras el debido encuadramiento en mandos, los antiguos milicianos se han convertido en soldados regulares.
 Durante estos últimos días el propio general Pozas, con el comisario Virgilio Llanos, han revisado parte de las tropas, comprobando los extremos de organización y disciplina apuntados.

Barbastro.—Sobre el pueblo de Bentué del Rafal, nuestros soldados efectuaron ayer un audaz golpe de mano que permitió conocer los puntos fortificados del enemigo en dicho pueblo.
 Un grupo, arrastrándose, llegó cerca de una avanzadilla enemiga, haciéndose tirotear para saber dónde estaban emplazados los nidos de ametralladoras y logrando llegar por otro lugar otro grupo de soldados que pudo avanzar hasta las primeras casas de Bentué del Rafal, sin que fuera posible hacer ningún prisionero, pero sí recoger muchos datos que facilitarán la acción del mando en las próximas operaciones.

Sarriena.—A lo largo de todo el

frente se ha registrado un intenso cañoneo, particularmente por la parte de la Sierra de Alcubierre y de una manera especial frente a la ermita de Magalián.
 Por nuestra parte, en cambio, logramos destruir unas fortificaciones enemigas situadas en la vertiente opuesta de Perdiguera, acallando el fuego que de este lado se nos hacía.

En la ribera del Ebro hubo fuego de cañón y ametralladora, especialmente en la línea Sur del río, sin que se registraran bajas por nuestra parte.

Alcañiz.—El enemigo atacó ayer la posición avanzada de Cuvil, pretendiendo desalojar a los soldados populares de unos puntos orientales hacia la carretera de Calamocha.

El ataque fué debidamente contestado, haciendo desistir de su propósito al enemigo.
 Fugitivos del campo enemigo dan cuenta de la desmoralización que priva en el ánimo de los soldados fascistas, al darse cuenta de la decisión del Ejército popular, que les anula por completo.

Las autoridades facciosas están muy preocupadas ante la poca moral de sus tropas.

LIRICO

ESPECTACULOS PUBLICOS
 U. G. T. - C. N. T.

Lunes próximo
ESTRENO

de la producción Metro.

Un perfecto caballero

por Frank Morgan y Cicely Courtocidge

Su vida fué un continuo escándalo, pero a su alrededor sólo sembraba la felicidad

OLYMPIA

ESPECTACULOS PUBLICOS
 U. G. T.-C. N. T.

Lunes próximo
ESTRENO

del gran film soviético

CAMPESINOS

presentado por Film Popular

El reflejo fiel de las luchas y anhelos de los trabajadores de un "Koljós"

La temporada de las frutas trae la enteritis

Las frutas son portadoras de numerosos microbios y a éstos son debidas las disenterias y las enteritis frecuentes en esta estación. Es por tanto oportuno el indicar aquí un remedio que hace maravillas en las infecciones intestinales, la BOISSON BLANCHE MAGNAT es completamente inofensiva, pero dotada de un poder microbicida excepcional. Esta bebida limpia, en 24 horas, el intestino de su flora peligrosa. En uno o dos días son cortados los cólicos y diarreas. Las disenterias microbianas o bacterianas, los envenenamientos alimenticios, las enteritis infecciosas o coleriformes, las diarreas verdes de los niños, etc., son detenidas y curadas en la misma forma y con igual rapidez por este sencillo pero incomparable remedio. El frasco de BOISSON BLANCHE MAGNAT para hacer un litro vale 3'95 en todas las farmacias.

Diabéticos

Infinidad de enfermos han experimentado franca mejoría por la eficacia de mi procedimiento anunciado, por el que he recuperado mi salud; entre ellos:
 Ramón Ortega, Salamanca, 20; Pilar Llano, J. de Mena, 7; Ferrer Galbin, Maestro Peyró, 16; Clemente Robles, Buenos Aires, 19; María Roig, Carniceros, 3; Vicente Olivert, P. Trabajadores, 5.
 Información gratuita: Plaza de la Generalidad Catalana, 5, bajo (antes Cánovas del Castillo), Valencia; de 9 a 12.

La-Calle y Compañía, S. L.

Electricidad en general, lámparas eléctricas y toda clase de material eléctrico a precios limitados

GRAN VIA MARQUES DEL TURIA, 38

F. ONTON VALENCIANO

Programa para hoy viernes, día 13 de Agosto, a las 4'15 tarde.

Rojos	PRIMER PARTIDO	Azules
CHACARTEGUI II-BEITIA	contra	UNANUE II-ANTONIO
Rojos	SEGUNDO PARTIDO	Azules
ARAMENDI-GUISASOLA	contra	VERGARA-GARATE

Quiniela: Aramendi-Chaparro-Vergara-Garate-Guisasola

Información del Exterior

HA SIDO PROCLAMADO EL ESTADO DE SITIO EN EL TERRITORIO CHINO DE SHANGHAI

Momento internacional

EL FASCISMO EN AMERICA

con la ocupación de la China del Norte por el Japón, que amenaza con un serio conflicto en el Extremo Oriente.

Otra sorpresa imprevista ha surgido en estas últimas horas. Nadie pensó que la amenaza de la piratería fascista podría alcanzar al continente americano. La enorme distancia que separa a los países americanos de las naciones fascistas de Europa y Asia, parecía preservar a las Repúblicas sudamericanas del saqueo fascista. Pero se ve que los maleantes que dirigen los destinos de las naciones totalitarias no se paran en barras. El planeta entero les parece pequeño para sus apetitos de expansión. Ahora han puesto sus ojos en el Brasil. La cosa se llevaba muy en secreto. El espionaje fascista trabajaba de firme para preparar la invasión de aquella República. En los Estados Unidos se tuvieron las confidencias necesarias, que ha obligado al Gobierno de aquel país a adoptar las medidas necesarias para la defensa de la integridad de las Repúblicas encavadas en el continente de Colón con arreglo a las normas trazadas en la doctrina de Monroe.

El primer acto del Gobierno norteamericano ha consistido en ofrecer al Gobierno brasileño los barcos de guerra necesarios para la defensa de sus costas. La noticia ha producido en todo el mundo, y especialmente en los países colindantes con el Brasil, enorme sensación. Se creyó al principio que se trataba de un acto de hostilidad contra las Repúblicas vecinas; pero a medida que se va haciendo luz sobre este tenebroso asunto, se pone en claro que la finalidad del Gobierno de Washington es poner en condiciones al Brasil para que se defienda de una posible invasión. En Buenos Aires la Prensa se ocupa con gran extensión del asunto. De las informaciones que se publican, parece ser cierta la amenaza de un ataque combinado por parte de Alemania, Italia y el Japón para apoderarse de las riquezas naturales que posee este país. El secretario de Estado, Hull, está negociando activamente sobre el particular. Y a medida que se publican nuevos detalles, se viene en conocimiento de que la amenaza se extiende también a la Patagonia.

La iniciativa de los Estados Unidos tendrá posiblemente derivaciones diplomáticas de gran importancia. Por lo pronto, tanto en el Brasil como en la Argentina se habla de un rápido rearme para estar en condiciones de defensa. Se han iniciado negociaciones con Inglaterra para la construcción de varios cruceros y acorazados con destino al Brasil y al Gobierno de Buenos Aires. En los centros oficiales de ambos países se declara que la oferta de los Estados Unidos tiene un alto valor simbólico que revela la solidaridad de todas las Repúblicas sudamericanas para impedir toda ingerencia de Europa y hacer valer en todas sus partes la doctrina de Monroe.

¡Qué criminales!

Un telegrama de Londres informa de que la bestia fascista pretendía hacer creer que la aviación leal ha bombardeado el vapor italiano "Mongola". ¡Mentira, cien veces mentira! La bestia fascista domina la reincidencia calumniosa.

El conflicto chino-imperialista

Las tropas chinas han resistido heroicamente el violento ataque japonés contra Hankeu

LA ESTACION DE HANKEU EN PODER DE LA BARBARIE

Tokio.—Las tropas japonesas se han apoderado esta mañana, a las nueve y media, de la estación de Hankeu, después de un violento bombardeo de artillería y aviación.—Fabra.

COLERA EN HONG-KONG

Londres.—Comunican de Hong-Kong al "Times", que se ha declarado en aquella ciudad una epidemia de cólera.

El día 10 el número de casos ascendió a cincuenta y nueve, entre ellos un niño europeo.—Fabra.

LAS TROPAS CHINAS AVANZAN

Shanghai.—El periódico "Na Kung Pao" anuncia que las tropas chinas han conseguido un éxito en la región de Hankeu. En efecto, las vanguardias chinas han llegado a Saho, a unos veinte kilómetros al Sudeste de Hankeu.—Fabra.

DESEMBARCOS JAPONESES

Shanghai.—Aumenta por momentos la tensión en esta ciudad con motivo del desembarco de refuerzos japoneses llegados ayer en barcos de guerra. Hoy llegaron más barcos. Los efectivos japoneses disponibles en Shanghai han pasado de tres a nueve mil hombres.

La policía china ha prohibido la circulación entre la concesión

internacional y los fuertes de Woo Sung ante el temor de que los japoneses ataquen el centro de la ciudad.

Circula el rumor de haberse registrado un nuevo incidente en Pao Am Tui al desembarcar las tropas japonesas.—Fabra.

LA 88 DIVISION CHINA

Shanghai.—La 88 División china se encamina de Su Cheu a Shanghai.

Ochocientos hombres han llegado a las once a la estación del Norte, en la que han sido detenidos tres palanos japoneses. Todo el tráfico ferroviario está suspendido.—Fabra.

EL EJERCITO CHINO RESISTE

Shanghai.—La Prensa china anuncia que el violento ataque de los japoneses contra Hankeu ha tropezado con la vigorosa resistencia de las tropas chinas. Las pérdidas han sido muy elevadas por ambas partes.

Según la Agencia china Central News, los japoneses tienen cuatro divisiones en el Chahar. Una de ellas acaba de llegar procedente del Jehu.—Fabra.

LA RUPURA DE RELACIONES ECONOMICAS CON EL JAPON

Shanghai.—Según los círculos chinos bien informados de Nankin, el Gobierno central estudia la ruptura de todas las relaciones económicas con el Japón.

No se construyen barcos de guerra, pero sí, pero no, pero sí...

Buenos Aires.—Se anuncia oficialmente que la República Argentina ha decidido la construcción de ocho nuevos destructores.—Fabra.

Buenos Aires.—El Gobierno desmiente la información publicada en la última edición de los periódicos de la noche, según la cual había decidido la construcción inmediata de ocho destructores.

Por otra parte, el Gobierno argentino va a enviar una nota a Washington haciendo ver los inconvenientes que resultarían del alquiler de barcos de guerra norteamericanos a otra potencia.—Fabra.

Buenos Aires.—Se ha reunido en el Ministerio de Marina el Consejo de almirantes para examinar las posibilidades de hacer construir en los astilleros ingleses un crucero y siete contratorpederos. El proyecto ha sido aprobado en principio. El crucero estaría terminado en Octubre de 1938 y los contratorpederos entre Febrero y Mayo de dicho año.—Fabra.

¿Dirá también el fascismo que han sido los aviones leales?

Londres.—La Agencia Reuter anuncia que ha recibido un telegrama de San Juan de Luz diciendo que un avión fascista ha lanzado dos bombas a las costas españolas cerca de donde se encontraba el contratorpedero inglés "Foxhound".

Por otra parte la misma Agencia comunica que ayer tres embarcaciones armadas lanzaron obuses en aguas donde se hallaba el antedicho buque, pero que no ha podido obtener más detalles sobre el suceso.—Fabra.

Según estos mismos círculos, una declaración en este sentido será publicada mañana mismo.—Fabra.

MORAL DEL PUEBLO CHINO

Shanghai.—La efervescencia sigue aumentando por momentos. El alcalde chino de Shanghai a exhortado a la población china para que se mantenga tranquila y tenga confianza en las autoridades chinas.

Por su parte los japoneses están preparando activamente un terreno de aviación en la extremidad del barrio del Yang Se Pu, al Este de la Concesión Internacional, como hicieron el año 1932.—Fabra.

SIGUEN LOS AVANCES CHINOS

Se ha sabido que las fuerzas chinas han llegado a Yang Liu Tsin, aproximadamente a diez kilómetros al suroeste de Tien Tsin, en la línea férrea de Tien Tsin Pukeu.—Fabra.

EL GOBIERNO INGLES, SIEMPRE EN BABIA

Londres.—Basándose en los informes que ha recibido de Tien Tsin, el Gobierno inglés estudia en la actualidad la actitud que deberá adoptar como consecuencia de la decisión japonesa de controlar Correas y T. S. H. chinos de la concesión inglesa, así como el servicio de Telégrafos establecido en la concesión francesa.—Fabra.

La ayuda a España de la Democracia Internacional



—Mis dineros me ha costado esto, pero ¡qué satisfacción saber que uno ha cumplido con su deber!

NO SERA RETIRADA LA 80 DIVISION CHINA

Shanghai.—El alcalde de Shanghai ha rechazado la petición formulada por la Comisión mixta, examinada a que fuesen retirados de la zona de Shanghai los efectivos de la 80 división china.

El alcalde ha contestado a esta petición diciendo que la comunicación debe dirigirse a Nankin por vía diplomática ordinaria.

Por otra parte se ha sabido que han sido movillados destacamentos de fuerzas francesas, americanas e inglesas.—Fabra.

ANTE UNA POSIBLE OFENSIVA FASCISTA

Shanghai.—Comentando la posibilidad de una ofensiva japonesa, los observadores se preguntan si los japoneses no iniciarán sus operaciones al igual que en 1932, es decir, atacando los barrios populares de Chapel, desde donde termina la concesión internacional, o si, por el contrario, preferirán desembarcar fuertes contingentes en las orillas de Yang Se. La presencia de varios barcos de guerra japoneses, parece facilitar esta última hipótesis.—Fabra.

EL ACUERDO DE 1932

Shanghai.—Esta tarde se reunió en la Alcaldía de esta ciudad el Comité encargado de la ejecución del acuerdo de 1932.

Asistieron el alcalde de Shanghai, el cónsul general del Japón y los cónsules de Francia, Estados Unidos, Inglaterra e Italia, los cuales no han podido llegar a un acuerdo en el asunto de la retirada de las tropas de la 88 División china.

Por otra parte se dice que las autoridades británicas de Shanghai tienen la intención de solicitar refuerzos, anunciándose que ya están dispuestos para acudir mil soldados de la guarnición de Hong-Kong.

La Municipalidad china de Shanghai ha proclamado hoy el estado de sitio en el barrio de Chapel.—Fabra.

SALEN DEL JAPON 400 RESIDENTES CHINOS

Tokio.—Cuatrocientos residentes chinos, empleados o estudiantes, han salido del Japón esta mañana. Estas salidas aumentan rápidamente.

El viceministro de la Guerra, Kato, ha salido en avión para Tien Tsin. Después de recorrer la China del Norte hará una inspección a las posiciones defensivas del Sur de las fronteras sevisto-manchúas.—Fabra.

TODOS SON UNOS

Shanghai.—Las autoridades italianas de la concesión de este país en Shanghai han permitido que las tropas japonesas construyan un puente flotante sobre el río Peihe, facilitando la acción en los combates allí desarrollados.

¡Oh, las brisas de la playa!

Londres.—Eden, que se encuentra actualmente en la playa de Dorsetchire, regresará a Londres la semana próxima. Se espera que a su regreso celebre extensas conferencias con sir Eric Drummond, embajador de Inglaterra en Roma. También es probable que el embajador sea recibido por Neville Chamberlain antes de su regreso a Roma, a principios de Septiembre, época fijada de común acuerdo entre los Gobiernos británico y francés para la apertura de negociaciones.—Fabra.

Una respuesta que no llega nunca

Londres.—Los periódicos confirman que continúa esperándose la respuesta de Franco a la protesta británica contra el bombardeo del "British Corporal". La mayoría de los diarios opinan que sería difícilísima al cabecilla fascista mantener en su respuesta la tesis de que los aviones eran aparatos soviéticos disfrazados.—Fabra.

Londres.—En los círculos diplomáticos se confirma que el Gobierno británico tiene razones totalmente suficientes para creer que el ataque contra el petrolero inglés "British Corporal" fue llevado a cabo por aviones de los fascios españoles. Toda contestación que discuta este hecho será considerada inaceptable.

En efecto, con motivo de la protesta del vicealmirante Wells cerca de las "autoridades" fasciosas de Palma, éstas admitieron que los responsables eran sus aviones.

Sin embargo, en una contestación escrita enviada por las misiones "autorizadas" al almirante (contestación que no se considera en Londres como oficial), se decía que los aviones fasciosos no habían patrullado por el Mediterráneo el día del ataque.

Hasta ahora no se ha recibido ninguna comunicación de Salamanca a las gestiones de sir Henry Chilton relativas a este incidente y al de los tres barcos ingleses detenidos en El Ferrol.—Fabra.

Charlatanes de la pluma

EL PAN

Se asombran los más de que el asunto del pan sirva de motivo sobresaliente para llenar columnas de algunos periódicos...

El problema del pan es claro y concreto. Si escasea el trigo, la harina ha de faltar forzosamente...

No importa a los "inmensos rotativos" que a diario descubren nuevas y grandes cosas al Consejo Municipal...

El consejero Gurrea, en su nota-réplica a los embustes de uno de los "inmensos rotativos" de la tarde...

Ahora parece ser que se orientan los tiros hacia nuestro compañero Domingo Torres...

Para ilustrar al lector, reproducimos la siguiente orden de la Subsecretaría de Agricultura...

La comunicación dice así: "En fecha de 6 de Febrero de 1937 se dictó por el ministro de Agricultura una disposición...

to disminuyera su consumo. Transcurridos casi seis meses desde que la mencionada disposición apareció en la "Gaceta de la República"...

Al empezar a consumir la cosecha nacional, incrementada con pequeñas importaciones cuando sea posible, es absolutamente necesario que el trigo disponible se administre al máximo...

Valencia 28 de Julio de 1937.—El subsecretario, Vázquez Humasqué."

Y esto era lo importante. Resolver el problema respetando el espíritu de un comunicado emanado de un organismo superior...

Es para algunos muy conveniente gobernar desde la oposición. Sobre todo, cómodo.

Pero ¿por qué no se deciden a compartir la responsabilidad con los demás partidos antifascistas que integran el Consejo Municipal?

Porque es una pena que siendo tan "sabidos, leídos y escritos", estén regateando a un pueblo la felicidad que tanto precisan.

Suerte que el Pueblo sabe muy bien en qué sectores se cobija la ineptitud y la incapacidad...

Hay que reemplazar la charlatanería periodística de los "inmensos rotativos", que tiene mucho de pintoresco, desde luego, para acordarse del sentido de la dignidad...

Consejo Municipal de Valencia

En el "Boletín Oficial" de la provincia, número 187, correspondiente al día 6 del actual, ha sido publicado el anuncio que dice así: "Consejo Municipal de Valencia. Presidencia. El Consejo Municipal, en sesión de dieciséis de Julio último, acordó concertar un crédito de diez millones de pesetas con el Banco de Crédito Local de España...

ANUNCIO

El día 14 de los corrientes y hora de las doce, tendrá lugar, en la Casa Consistorial de Valencia, la subasta del derribo y aprovechamiento de materiales de la casa número 283 de la calle Mayor del Grao...

Las proposiciones, extendidas en papel de la clase 6.ª (450 pesetas) y contenidas en sobres ce-

Federación Gráfica Española

SECCION MIXTA - U. G. T.

A TODOS LOS COMPANEROS DE CAJAS DE CARTON

Se convoca para hoy viernes, día 13, a las seis de la tarde, a todos los compañeros que componen la sección de Cajas de Cartón, para celebrar Asamblea general extraordinaria...

Os señalamos la importancia del punto a debatir y confiamos en la asistencia total de los compañeros federados que trabajan en este ramo de la industria.

Cordialmente os saludamos.—La Directiva.

MATATENIAS DOCTOR GREUS Expulsión rápida y segura de la TENIA o SOLITARIA Farmacia plaza Santa Catalina, 4

rrados, se presentarán en el acto de la subasta acompañadas del resguardo acreditativo de haber constituido en la Caja Municipal la fianza provisional de 54'50 pesetas.

Los pliegos de condiciones y demás antecedentes estarán de manifiesto todos los días hábiles y horas de oficina, en el Negociado de Expropiaciones (Sección Fomento) de la Secretaría municipal. El presidente, D. Torres.

CARTELERA DE ESPECTACULOS PUBLICOS (U. G. T. - C. N. T.)

SECCION TEATROS

TEATRO PRINCIPAL.—Compañía dramática y grandes espectáculos. Responsable: Enrique Rambal. 6'30 tarde y 10'30 noche: La grandiosa obra de don Jacinto Benavente, Santa Rusia.

NOSTRE THEATRE.—Compañía de comedias. Responsable: Vicente Mauri. 8'30 tarde: Santa Isabel de Ceres. 10'30 noche: Reposición del drama en tres actos de Joaquín Dicenta, titulado Aurora.

TEATRO RUZAFIA.—6'30 tarde y 10'30 noche: La revista de gran espectáculo Las de Viladiega, extraordinario éxito de esta compañía.

TEATRO AFOLO.—Compañía de zarzuela española. Responsable: Pepin Fernández. 6'30 tarde: Katuska, gran éxito de esta compañía. 10'30 noche: El mal de amores y Los de Aragón, por las principales partes de la compañía. Butaca, 3 pesetas.

TEATRO ESLAVA.—Compañía de comedia. Responsable: Paco Pierrá. 6'30 tarde y 10'30 noche: Este hombre me gusta.

TEATRO ALKAZAR.—Compañía de comedia. Responsable: Manolita Ruiz. 6'30 tarde y 10'30 noche: El Niño de las Coles, gracioso juguete cómico.

SALON NOVEDADES.—Compañía de revistas y sainetes. Responsable: Daniel Alberich. 6'30 tarde y 10'30 noche: El gracioso punitiempo, La Fresa, y la revista cinematográfica de ruidoso éxito. Los Teas. Muy pronto, estreno de la revista Amarillo... y con obras, letra y música de los populares autores Francisco Loygorri y Salvador Codoner.

SECCION CINES

Continua a las 1'30 tarde a 12 noche

RIALTO.—Amor y sacrificio, por Margaret Sullivan y James Stewart, completando programa Nuestros prisioneros y el curioso reportaje Galicia.

OLYMPIA.—Albert Prejean y Danielle Derriex en Una chica insuperable; el bonito dibujo de Los tres osos, y Galicia, grandioso reportaje.

CAPITOL.—6 tarde y 10 noche: Carmelita del Río, Billy Wells, Hermanas Torres y la película Impetus de juventud, por Silvia Sidney.

LIRICO.—Grandioso programa. El hijo perdido, por Luis Trenker, en español. Tumba del fascismo núm. 3. El país de los lobos y Playa Costa Brava.

TYRIS.—Tres meses de vida y Nido de águilas, por Wallace Berry y Robert Taylor, en español.

SUIZO.—El crimen del casino y Jaque al rey, por Spencer Tracy y Mirna Loy, en español.

GRAN TEATRO.—Pánico en el aire y Fugitivos de la Isla del Diablo, en español, por Victor Jory y Florence Rice.

GRAN VIA.—No más mujeres y Desfile de pelirrojas, por John Boles y Dixie Lee.

METROPOL.—La máscara de Fu Manchú y Alma de bailarina, por Joan Crawford y Clark Gable, hablada en español.

AVENIDA.—Estupendo programa:

La legión blanca y Un par de gitanos, en español, por Stan Laurel y Oliver Hardy.

GOYA.—El caballero de la noche y Canción de amor, por Lily Pons, hablada en español.

DORE.—El poderoso barman e Historia de dos ciudades, por Ronald Colman, hablada en español.

PALACIO.—La máscara de carne, en español. El despertar de una nación, por Walter Hudson y Franchot Tone.

POPULAR.—La sombra de la duda, por Rose-Marie, Janet Macdonald y Nelson Edy, en español.

MUSEO.—Las manos de Orlan y Su primera escapada, en español, por Joseph Callea y Jackie Cooper.

IDEAL.—As de ases y El secreto de vivir, por Gary Cooper y Jean Arthur, en español.

VERSALES.—Melodía prohibida y Entre esposa y secretaria, por Jean Harlow y Mirna Loy.

ROYAL.—El abuso de la criatura, en español, por Stan Laurel y Oliver Hardy, y Ojos que matan, por Edmund Lowe.

MUNDIAL.—La sombra del hampa, por Paul Lukas y Magde Evans, en español.

SOROLLA.—Gente de arriba y Anna Karenina, en español, por Greta Garbo y Frederick March.

COLISEUM.—La hija de Juan Simón, por Angélico, y Una chica de provincias, en español, por Robert Montgomery.

VALENCIA.—Adán sin Eva, en español. El poder invisible, por Boris Karloff, en español.

JERUSALEN.—Roberta y La reina Cristina de Suecia, por Greta Garbo y John Gilbert, en español.

FONTANA ROSA.—Marinero en tierra y La tela de araña, por Mirna Loy y William Powell.

GINEE.—Sangre de circo y La novia que vuelve, en español, por Claudette Colbert y Fred Mac Murray.

MOULIN ROUGE.—Hoy: Tarzan de los Monos y Asesinato en la terraza.

ELDORADO (Grao).—El altar de la meda y Alma de gaucbo, por Warner Baxter, en español.

IMPERIAL.—La marca del vampiro y Jaque al rey, en español, por Spencer Tracy y Mirna Loy.

BENILUURE Y MARINA.—Barreras infranqueables y La revuelta de los pescadores, film soviético.

ALHAMBRA.—Los amores de Susana y Carnada de tiburón, por George Bancroft y Anna Stern.

VICTORIA.—O todo o nada y Tú eres mío, por Clark Gable y Jean Harlow.

ESCALANTE.—La fugitiva y Un par de gitanos, en español, por Stan Laurel y Oliver Hardy.

MUSICAL.—Una tarde de lluvia y En los tiempos del vals, por Ramón Novarro, en español.

ESPAÑA.—¿Recuerdas lo de anoche? y El varón de la muerte, en español, Magde Evans.

SECCION DEPORTES

TRINQUETE PELAYO.—Hoy, a las 4'30: Dos partidos. Primero: Rodrigo-Corrae II (rojos) contra Loco II-Pelro II (azules). Segundo: Pascual-Mellat (rojos) contra Benisa-Loco I (azules).

Consideraciones de rigurosa actualidad

(VIENE DE LA PAGINA 1)

Los hechos acabarán por triunfar sobre la dialéctica

Los tópicos que se esgrimen contra nosotros, están fallando. Los hechos acabarán por triunfar sobre la dialéctica y la polémica. Alguien se ha empeñado en propagar que con nosotros resulta imposible toda acción de Gobierno...

Los 500.000 fusiles de la revolución

La insurrección militar engendró la revolución, para espanto de quienes no creían ni en la una ni en la otra. Es de la revolución de donde han salido los 500.000 bayonetas ahuyadas por el presidente de la República en su discurso del 18 de Julio...

el apoyo de las naciones, sin exportar a los rentistas. Pero lo que se ha hecho hasta la fecha en este sentido, no ha servido para nada, y el capitalismo mundial sigue tratando a nuestro Gobierno como a un Gobierno revolucionario...

No hay más que una consigna: ¡Vencer! Y esto no se va a lograr con habilidades políticas que desvirtúan el sentido de nuestra lucha. La victoria no puede ser sino la obra de todo el pueblo, de España considerada en su totalidad...

El Dr. Kalmanovitch habla de nuestra Sanidad

EXCELENTE IMPRESION DE LOS SERVICIOS SANITARIOS DE GUERRA

El doctor Kalmanovitch, secretario general de la Central Sanitaria Internacional de Ayuda a España, que ya estuvo entre nosotros los meses de Octubre y Noviembre pasados, ha vuelto a visitarnos, recorriendo los frentes del Centro.

La impresión que ha recogido sobre nuestra Sanidad de Guerra y Civil, no puede ser más satisfactoria. Ha comprobado cómo los sanitarios españoles han sabido vencer las terribles dificultades de los primeros días, simultaneando su trabajo en los campos de batalla con la actividad netamente científica, quedando admirado de la inmensa labor de organización realizada en ambos aspectos.

Sus mayores elogios han sido para la Sanidad del Ejército, pues naturalmente toda la atención se concentra en la guerra y con más se destaca la labor en los servicios militares.

Según sus propias palabras, en las líneas de fuego el comportamiento del personal sanitario es sublime y se han cubierto de gloria todos los grupos sanitarios del Ejército republicano.

Hizo resaltar el estrecho contacto de la Central Sanitaria Internacional con la Jefatura de Sanidad del Ejército de tierra, en la que aquélla tiene un delegado permanente, el doctor Michel.

Terminó expresando su gran deseo de conseguir la máxima ayuda universal de médicos y sanitarios en general, contribuyendo así a la lucha redentora de un pueblo que merece el apoyo incondicional de todos los hombres dignos y amantes de la Libertad.

Junta de Defensa Pasiva

Nos dirigimos de nuevo a todos los ciudadanos en demanda de que se cumplan las disposiciones de esta Junta de Defensa Pasiva respecto al de la luz de los interiores. El que haya luz atenuada por las calles, no exime de la obligación de tenerla apagada en el interior de los pisos.

En cuanto a la aportación por cada uno de los vecinos de dos pesetas mensuales para que esta Junta de Defensa Pasiva cumpla su misión, y ya a mediados de Agosto, advertimos a todos que en el reperto del nuevo carnet de racionamiento, a quien no presente el recibo del mes de Julio de la Junta de Defensa Pasiva, no se le facilitará dicho carnet.

Tenemos que organizar el trabajo de desinfección, limpieza y conservación de los refugios; tenemos que organizar unas brigadas de trabajo para atender las peticiones de los vecinos que piden constantemente a la Junta de Defensa Pasiva les atienda, y como no tenemos medios económicos y el Gobierno nos dice en su decreto de constitución de esta Junta que la población debe pagar estos trabajos, pues a quien no cumpla con esta obligación le comunicamos que carecerá de la tarjeta de racionamiento.

En caso de alarma advertimos a las fuerzas de Asalto que guardan el orden, que deben respetar la circulación del servicio de bicicletas que, con luz y una cruz azul en el farol, circulen, para que presen el servicio que les está encomendado por esta Junta de Defensa Pasiva y nadie les moleste.

Partido Sindicalista

CONSTITUCION DEL COMITE EJECUTIVO NACIONAL

Ha quedado definitivamente constituido el Comité Ejecutivo Nacional del Partido Sindicalista, según lo acordado en el último Pleno Nacional ampliado a las Provinciales:

Presidente: Angel Pestada. Secretario general: Francisco Sabaté. Secretario político: María Civera. Secretario administrativo: Ginés Ros. Secretario de propaganda: José Sánchez Requena.

Secretario de organización: José Hernández.

Secretario sindical: José Sánchez. El día 10 tomaron posesión de sus cargos todos los miembros del Comité, celebrando una amplia reunión donde se examinó la situación político-social, tomándose acuerdos de gran importancia sobre el particular.

TINTURA IODO - TANICA DOCTOR GREUS. Lo mejor en esta época para niños raquíticos y escrofulosos. Farmacia plaza Santa Catalina, 4

En Italia han comenzado las maniobras secretas navales y diplomáticas contra las grandes Democracias

Paliques diplomáticos

Los últimos incidentes marítimos a que ha dado lugar el bombardeo por aviones italianos al servicio de Franco, y el atropello cometido por las autoridades fascistas, en el puerto de Las Palmas, contra el trasatlántico francés "Mariscal Lyautey", han entenebrecido las negociaciones iniciadas por Mussolini y Chamberlain para el arreglo de las diferencias existentes entre Italia e Inglaterra, a base del arreglo de la cuestión española.

Agravan la situación las maniobras secretas de la escuadra italiana, comenzadas en el Mediterráneo, a las que asiste el Duce. Este simulacro tiene por objeto el dominio absoluto del Mediterráneo, por el mar y por el aire. Se trata de algo trascendental para el poder marítimo y militar de la Italia fascista. A estas maniobras se prohíbe la asistencia de ningún agregado militar de las naciones extranjeras acreditadas en Roma, lo que prueba la importancia del acto bélico y provocador realizado por Mussolini, ya que a su propia iniciativa se debe el acto trascendental que ha llenado de inquietud a las grandes democracias.

La Prensa inglesa y muy particularmente la francesa, muestra su inquietud reflejando el estado de espíritu de los Gobiernos de París y Londres y de la opinión pública de ambos países.

Las recientes declaraciones del yerno de Mussolini, conde Ciano, en relación con la vuelta a las buenas relaciones entre Inglaterra e Italia, y el discurso del Duce antes de embarcar para las maniobras navales, declarando que no se trataba de un acto de hostilidad contra Inglaterra y Francia, parecía que había de tranquilizar a los Gobiernos y a la opinión de ambos países. Sin embargo, ha sucedido todo lo contrario. El estado de nerviosidad es en estas últimas horas mucho mayor que lo había sido jamás. Ha contribuido al aumento del malestar, rancobritánico, la publicación de un suelto oficioso en una gran diario fascista, declarando que Italia veía con simpatía la intervención del Japon en China, en el que se decía: "El mundo no tardará en enterarse que el Japon ha establecido su control sobre una parte importante de China, instalando sus soldados técnicos y dirigentes políticos con la firme intención de no retirarse jamás. Este avance sobre la tierra firme del Continente asiático, es la proyección fatal histórica de un pueblo denso, trabajador y guerrero que no puede ser contenido en sus límites territoriales." El caso del Japon es el mismo de Italia.

El juicio que le merece a Mussolini la invasión del Japon fascista en China, muestra a las claras toda la trayectoria y el pensamiento de la política de la Italia fascista. Todas las negociaciones y protestas de amistad que Mussolini hace a los países democráticos, no son más que añagazas y habilidades para mejor enclúbrir sus planes imperialistas.

PALABRERIA Y PERVERSA INTENCION

Es indudable que en estas negociaciones angloitalianas resulta difícil percibir el engaño. Leyendo la Prensa inglesa, se ve que la desconfianza es la nota sobresaliente en los juicios y comentarios de los principales órganos de opinión. En todos ellos se emiten juicios en los que sobresale la falta de seriedad con que actuó Italia después de la firma del "gentlemen's agreement", en el pasado Enero, para el arreglo de las diferencias de ambas naciones en el Mediterráneo. A los pocos días de firmado este espectacular documento, el Duce iniciaba a cara descubierta su invasión en la Península Ibérica. Su ejército se apoderaba de las Baleares, iniciándose la serie de ataques contra la libertad de las comunicaciones anglofrancesas en el Mediterráneo, agravándose de tal forma la cuestión española, por culpa de la intervención directa de los Estados totalitarios, que desde entonces ha constituido una seria amenaza cada vez más acusada contra la paz de Europa.

El fracaso de la política de No Intervención y el derrumbamiento del control marítimo, parecía conducir los acontecimientos hacia un inevitable conflicto entre las naciones totalitarias y las grandes democracias. Inglaterra, en su nota del 14 de Junio, planteaba el problema de una manera clara. Reducir el conflicto español a una cuestión meramente española, para evitar que el incendio se propagase a todo el Continente. Para ello era preciso la retirada de los "voluntarios" extranjeros que luchaban en ambas zonas. Si Italia y Alemania aceptaban la tesis inglesa, la pérdida de la hegemonía fascista en España era una cuestión de días. Si se negaba a aceptar la propuesta inglesa, se convertían de hecho en naciones agresoras, cargando con todas sus consecuencias, la responsabilidad de la guerra europea inevitable.

Surgieron de pronto y en forma inesperada, las negociaciones por separado entre Inglaterra e Italia, iniciadas por la correspondencia íntima entre Mussolini y Chamberlain, mediante las cuales Inglaterra ofrece a Italia, para sus seguridades en el Mediterráneo Oriental, todo género de garantías, a cambio de que Mussolini renuncie formalmente a instalarse en las islas Baleares y en el Marruecos español, evacuando sus tropas de ambos territorios y haciendo desaparecer la amenaza que pesa sobre las posiciones coloniales de Francia y de Inglaterra, dejando libres las comunicaciones marítimas entre la Metrópoli y los territorios coloniales de ambos países.

EL RECONOCIMIENTO DE LA ANEXION DE ETIOPIA POR ITALIA

En estas últimas horas deben haber cambiado las cosas en lo fundamental; lo demuestra que la Prensa inglesa, al mismo tiempo que muestra sus recelos por la actitud ambigua de Mussolini, declara "que las conversaciones actuales en curso entre Londres y Roma, tienen solamente un carácter general. El punto de partida fue la declaración conciliadora en el tono y en la forma con que se pronunció Mr. Anthony, secretario de Estado en la Cámara de los Comunes, al tratar de los derechos comunes "de todos" en el Mediterráneo. Estas declaraciones fueron la base para que el conde Grandi, embajador de Italia en Londres, transmitiera a Mr. Neville Chamberlain un mensaje verbal de Mussolini, al que contestó el primer ministro británico con una carta autógrafa que fue contestada también en idéntica forma por Mussolini, encaminada a dulcificar las relaciones entre ambos países, en evitación de un conflicto armado en el Continente.

Pero esto no quiere decir que las cosas cambiarán en lo fundamental. Inglaterra sigue exigiendo la retirada de los "voluntarios" del territorio español y la liberación del archipiélago Canario y Balear.

Debemos hacer constar que el problema de los "voluntarios" se ha complicado por la actitud del Gobierno de la República. Algunas Repúblicas suramericanas han hecho oír su voz amistosa, cerca del Gobierno legítimo de la República, para que preste su total aquiescencia a la nota del 14 de Julio cursada por Inglaterra. Pero a su vez, éste ha hecho saber a Inglaterra y a Francia, que es cuestión primordial, para aceptar la tesis inglesa, que se considere como "voluntarios" extranjeros a los soldados marroquíes y procedentes de colonias extranjeras africanas. Esta actitud firme y resuelta, dificultará la solución de este problema básico para el arreglo de la cuestión española, pues Italia y Alemania pretendían seguir enviando material humano procedente de África para sustituir a sus soldados. A Inglaterra no le parecía mal la solución, y es sabido que Francia ha declarado "que no puede considerar como extranjeros a los indígenas reclutados en su colonia, ya que ella los utiliza como soldados regulares, incluso dentro de la misma Metrópoli".

Inglaterra, a su vez, ha hecho constar que el reconocimiento de la anexión de Etiopía por Italia está sujeto al previo arreglo de la cuestión española, y que además el asunto ha de ser sometido a la Sociedad de Naciones y aprobado por todos los miembros de la entidad ginebrina. La solución y el arreglo de las cuestiones planteadas no se presenta tan fácil como a simple vista parece. Quizá en el curso de unos días nos esperen sorpresas inesperadas que den nuevos giros a las negociaciones italo-británicas en curso.

Ambientes...

...NASUEABUNDOS

Decididamente anhelamos, sin que nos impulse en lo más mínimo el espíritu tradicionalista, la época en que el célebre zapatero romano, en pleno siglo XVI, herta contundentemente con las sátiras de sus pasquines a cuantos atentaban contra el bien común, fueran truhanes, políticos o sinvergüenzas, que para el caso lo mismo da.

Y lo anhelamos precisamente en los momentos en que un pueblo que fué impulsado a una guerra inhumana y sin precedentes, da al mundo una prueba de hombría y de honradez sin límites, aplastando a los invasores, diezmando a mucho hijo de mala madre nacido bajo el mismo sol y acariciado con cariñosas canciones que les cerraba dulcemente los párpados.

Pasquino, hombre humilde, pero inteligente, hizo en su tiempo buen uso de aquel invento, por entonces considerado maravilla de las postrimerías del siglo XIII, y con el cual Gutenberg dió nuevas luces al mundo.

Pero hoy, en pleno siglo de oro, en el inicio de la nueva Era de la Humanidad, nos sonrojamos ante el panorama que nos ofrecen tantos y tan contradictorios libelos. No se guardan las buenas formas. No entra en línea de cuenta el respeto mutuo. Se ha tirado por la borda cuanto poseíamos de buenas costumbres en el escribir y la delicadeza en el buen decir.

Se afirma hoy, para negar mañana. Se remonta a las cumbres divindades... políticas y sociales, para hacerles trizas con todo el máximo impudor cuando interesadas y exteriores conveniencias lo determinan.

Se pretende, por espejismo truhanesco, deslumbrarnos con abigarrados colores lo que sólo son deleznablez crespiones.

Cierto que Gutenberg hubiera renunciado a su invento. Que la Prensa no hubiera tenido su edad de oro, porque antes se avergonzaría su progenitor. Ciertamente, también, que la raza del zapatero Pasquino se esterilizó.

Pero el pueblo, el que lucha y siente la hora de ahora, se encuentra asqueado del ambiente que a través de cierta Prensa se respira.

Porque rezuma... y el hedor es nauseabundo.

Nuestros teléfonos:

Redacción: 19.996 y 11.172

FRAGUA SOCIAL

ORGANO DE LA CONFEDERACION REGIONAL DEL TRABAJO DE LEVANTE

Redacción: Plaza Canalejas, 2
Teléfonos 19.996 y 11.172

Administración: L. de Sirval, 5
Teléfono 17.510

Desde las 10 de la noche, en
Mariano Aser - Teléfono 13.897

Número suelto, 15 cts.

PRECIOS DE SUSCRIPCION
Valencia, Grao y Cabañal, por un mes, 3 pesetas; trimestre, 9. Resto España, trimestre, 10'50. Extranjero, 6 pesetas mes; 18 trimestre, y 72 año

Los brutales fascistas quieren apoderarse del Brasil y de la Patagonia

Buenos Aires. — La Prensa se ocupa extensamente de la cesión de navios de guerra norteamericanos al Brasil.

El "Buenos Aires Herald" cree que este acto puede tener consecuencias diplomáticas peligrosas.

El órgano republicano alemán "Argentinischen Tageblatt" declara que el Brasil está bajo la amenaza de un ataque de Alemania,

Italia y el Japon y que la propuesta de Hull significa que hay que reforzar la doctrina de Monroe. El periódico añade que las potencias fascistas europeas desean apoderarse de nuevo del Brasil y de la Patagonia, y dice que la carta de Hull representa una advertencia de un valor simbólico y reafirma la solidaridad internacional contra toda amenaza italiana, alemana o japonesa.—Fabra.

F. A. I.

Federación Local de Grupos Anarquistas

A todos los anarquistas

AVISO URGENTE

Pedimos imperiosamente a todos los compañeros de la F. A. I. su presencia indispensable en las reuniones que se celebrarán en nuestro local, Paz, 29, a las seis de la tarde, por el siguiente orden:

Los militantes domiciliados en el distrito de Ruzafa se reunirán el jueves, día 12; los del distrito del Centro, el viernes, día 13, y los del distrito del Hospital, el sábado, día 14.

Rogamos a todos los camaradas acudir a estas reuniones puntualmente, único modo de realizar una labor eficaz. Por la F. L.: El secretario.

En qué consiste el "caos" aragonés

Un año después, cuando Aragón, venciendo una por una todas las dificultades pudo, al fin, estabilizar su vida económica y social, nace una vasta ofensiva que persigue el propósito de desplazar al organismo rector de la región aragonesa, y terminar con las conquistas que los campesinos han logrado afirmar a lo largo de estos doce meses de lucha áspera y de sacrificios. Entonces empieza la Prensa que sirve a los intereses políticos en juego contra la actual situación de Aragón, su campaña de desprestigio. Desde luego, si esta campaña estuviese fundada en hechos reales; si lo que se denunciase correspondiese a la verdad; si Aragón fuese la tierra del desorden, regida por la ley del más fuerte; si la convivencia pacífica entre los campesinos fuese imposible y todos los horrores de que se habla en estos días — con el visto bueno de los que no podrían eludir nunca su responsabilidad en la "catástrofe", por haber formado parte del Consejo y haberse solidarizado con sus disposiciones —, si todo esto, repetimos, se aproximase a la verdad, nosotros seríamos los primeros impugnadores de un estado de cosas que habría que rectificar rápidamente. Pero ocurre exactamente lo contrario, y nuestro deber es salir al paso a la maniobra de los que en momentos de peligro no aparecieron por Aragón, y hoy, cuando el orden y el trabajo triunfan, quieren adueñarse de la región y desmontar la admirable obra colectivista, producto de la capacidad revolucionaria y del fuerte sentido práctico de los campesinos baturros.

¿Caos en Aragón? Vayan por delante algunas demostraciones fácilmente comprobables que ofrecemos, no a los difamadores, sino a los hombres de recto sentido justiciero y al Gobierno, que debe meditar muy bien cuál ha de ser su actitud frente a las instituciones que libremente se dió el pueblo aragonés, y que más tarde fueron legalizadas por el anterior Gabinete.

La cosecha de este año en Aragón ha sido magnífica. Jamás, en esta franja de territorio reconquistado para nuestra causa, la producción ha sido tan abundante. Se comprenderá fácilmente que esto ha sido posible a través de la cooperación campesina, del trabajo metodizado e intensificado de una masa de habitantes que sentía profundamente la guerra y no rechazaba las crudas responsabilidades que el actual momento nos impone. Con luchas, con caos, con violencias, con desorganización, ni siquiera hubiese sido posible alcanzar el nivel de los años anteriores. En cambio, pueden los campesinos de Aragón registrar con orgullo un rendimiento que supera en un treinta por ciento a las cosechas de otros tiempos. Es el justo premio a su trabajo y a su organización colectivista, que está creando el milagro del bienestar en las tierras yermas que no producían ni siquiera lo suficiente para alimentar las familias.

La cosecha de la patata es también abundantísima. Jamás Aragón produjo este tubérculo en cantidades necesarias como para sostener su masa de población; sin embargo, este año, no sólo puede satisfacer las necesidades del consumo interno, sino abastecer también a las divisiones del Ejército popular que operan en aquellos frentes e incluso disponer de una reserva para vender e intercambiar con otras regiones de España.

La cosecha olivera será sencillamente formidable. Viejos campesinos afirman que no han conocido en su larga existencia ninguna superior. A los que escriben al dictado tras sus mesas de redacción, convendría imponerles un viaje por aquellas zonas. Quizás el aire saludable y fuerte de la realidad despejase sus cerebros de nieblas y telarañas. Quizás rompiesen sus plumas antes que seguir inventando historias de robos de pendientes y de pueblos que se pasan al enemigo.

En general, en Aragón se han intensificado, pese a la guerra, pese a la forma en que quedó la región, pese al boicot económico con que tropicó, todas las plantaciones, especialmente las de azafrán y almendros. Podemos decir que la obra de los campesinos federados en colectividades, que la obra del Consejo es de verdadera reconstrucción económica. En el viejo régimen jamás se había intentado nada parecido. En régimen de propiedad individualista esta tarea tampoco habría sido posible. El esfuerzo individual, tendido hacia las necesidades internas de la familia, alimentado con los instintos primarios de propiedad, desvinculado de toda obra colectiva en vasta escala, habría dejado las cosas como estaban. Aragón sufre los efectos de una sacudida revolucionaria y se transforma. Los campesinos, unidos voluntariamente en Colectividades, Colectividades que no se declaran independientes, sino que se vinculan orgánicamente dando nacimiento a una economía articulada de tipo regional, son la palanca de esta transformación que acusa, a los doce meses, tan sensibles mejoras.

El área de los terrenos cultivados ha crecido. Terrenos yermos han sido incorporados a la fuente de riqueza agrícola que es nuestro patrimonio nacional. Los campesinos han trabajado sobre las tierras resacas, abandonadas, sobre las tierras libres, con el más noble de los afanes. Y han trabajado venciendo, porque el único "caos" aragonés era y es el de la producción.

¿Dificultades! ¿Cómo no iba a haberlas? ¿Pero es posible que alguien olvide en qué forma quedó el Aragón arrancado a los fascistas? ¿Es posible que se ignore que durante meses, línea de fuego y retaguardia eran una misma cosa? Nosotros no lo olvidamos y en capítulos sucesivos iremos hablando de todo lo que ha podido surgir por obra del recio y austero campesino de Aragón.